

debrecei SZOMBAT, 1935 JÚLIUS 27. XXXI. ÉVFOLYAM 169. SZAM. **6** fillér

# független Újság

politikai napilap

## Az ügyvédek 12 milliós adója

Illetékes helynek a mai válasza, amelyet a Debrecei Független Újság is közöl az új ügyvédi rendtartás fejleményeinek dolgában, talán még megerősítőbb, mint maga a tündelet. Illetékes hely azt jelenti ki csupán, hogy lényegbevágó változtatás nem lesz az ügyvédi rendtartásban, bármilyen nagy is az a felzúdulás, amelyet az ügyvédek körében a tervezet keltett s bármilyen egyhangúan megnyilvánul is az ellenkezés, amely a társadalom minden rétegéből felviharzik. Azt, hogy paragrafusemberek, akik az étellel semmiféle ismeretséget nem tartanak fenn, elhúzóva biztos fikszumok árnyékába, kiagyalnak egy ilyen tervezetet, valahogy akceptálni lehet. Azt azonban nem lehet csak úgy szárazon és minden megdöbbenés nélkül tudomásul venni, hogy amikor az ügyvédek minden vezetőfőura az ügyvédi kar nyolc-kilenczedszázada kiirtásának tartja a rendeletet, amikor már felrémlett a hozzászólásokban minden katasztrófális következménye az ügyvédek horribilis arányú bélistázásának, hogy még ekkor sem ébred rá egy kormányzat arra, hogy valami igen rossz dolgot tervezett. Az a közöny, amely megnyilvánul az ügyvédek sorsa iránt hivatalos hely nyilatkozatában, legalább is háborzongató.

Hatezer magyar ügyvéd van. Ezek közül ötezernek a pálya végét, az eddig keresett száraz kenyérnek az elvesztését jelenti az a közöny, amelyvel az illetékes hely megállapítja, hogy ilyen jól megfontolt és komolyan átgondolt tervezetnek a lényegbeli megváltoztatásáról szó sem lehet.

Van valami abban, hogy az államnak igen jól jöjjön a tervezet végrehajtása által jelentkező hatalmas bevétel. Ha mind a hatezer ügyvéd meg tudná fizetni a tőle kívánt 2000 pengőt, akkor mégcsak meg lehetne érteni a dolgot, mert ez tizenkétmillió állandó letét jelentene az államkincstárnak. Tizenkét olyan milliót, amellyel szabadon lehet rendelkezni. De erről szó sem lehet. Nemcsak azok a nyomorgó ügyvédek nem tudják a két darab ezrest sürgősen előteremteni, hanem még azoz az ügyvédek sem, akik tisztességesen, két, vagy három-, vagy négyszobás lakásban éltek az iroda egyre csökkenő, de megélhetésükre éppen még mindig elég jövedelméből. Mert, ha megélték az igen kevés ügyvédnek jutott arra, hogy félre is tegyen a keresetéből, féltegyen annyit, hogy egyszerűen letegye a kétezer pengős biztosítékot.

Húsz az ügyvédi rendtartás után teljesen kizárva, hogy egyszer, amikor köztisztviselők nagyon panaszkodnak, találja valaki odafenn, a magas minisztériumban azt, hogy a tisztviselők-

## Nem lesz elvi változtatás az ügyvédi rendtartástervezeten

Budapest, július 26. A napokban került nyilvánosságra az új ügyvédi rendtartásról szóló törvényjavaslat első tervezete. Nagy feltűnést és ellenkezést keltettek a tervezet egyes intézkedései az ügyvédi és politikai körökben széleskörű vita indult meg róluk. Ügyvédek és politikusok annak a véleményüknek adtak kifejezést, hogy nyert tervezetről van szó, az igazságügyminiszter így remélhetőleg nem fog elzárkózni a módosító javaslatoktól.

Olyan helyen, ahol a most távollevő

igazságügyminiszter felfogását ebben a kérdésben ismerni vélik, azt a felvilágosítást adták e feltevésekekl szemben, hogy minden törvényjavaslathoz, amelyet a nyilvánossággal ismertetnek, a szakszerűség szempontjából természetesen szabadon hozzá lehet szólni.

Az érdekeltekkel való előzetes közlés éppen ezt a célt szolgálja.

Magától értetődik, hogy kellőleg megalapozott és megindokolt javaslatokat ezen a téren, vagyis szakszemponctokból, mérlegelés tárgyává fognak

tenni, fontosabb elvi kérdéseken azonban nem hajlandó változtatni az igazságügyminiszter, mivel átgondolt és keilőleg megfontolt törvényjavaslatról van szó. Alapvető és elvi kérdésekben nem lehet tehát szó olyan módosításokról, melyek a törvényjavaslatot eredeti elgondolásában felforgatnák.

Semmi komoly alapja sincs az olyan beállításnak, amely a közvéleményt céltatosan, az elvi kérdésekre kiható változtatások állítólagos szándékával igyekszik helytelenül befolyásolni.

## Litvinov július 31-re, vagy augusztus 1-re összehívta a Népszövetség tanácsát

Nem valószínű, hogy a békéltető bizottság ismét összeüljön — Szűk körre akarják korlátozni a vitát Genfben — Csekély Olaszországban Abesszinia ellen

Genf, július 26. Az a távirat, amelyet Litvinov, a népszövetségi tanács elnöke a tanácsstagokhoz intézett, így hangzik:

A tanács tagjai ma az olasz-abesszin vizsály ügyében a tanács május 25-iki határozatával megfelelően a békéltető bizottság munkájáról a következő jelentést kapták:

1. Az abesszin kormány július 9-iki közlése. 2. Az olasz kormány július 25-iki jelentése. Mint emlékeztetés, a tanács május 25-én hozott határozatában úgy döntött, hogy amennyiben a 4 kijelölt döntőbíró nem tud megegyezésre jutni a vizsály elintézésé tekintetében július 25-ig és ugyanez időpontig nem jön

létre megállapodás az 5. döntőbíró kinevezése ügyében, a tanács elnöke felkéri a tanácsstagokat, vegyenek tudomást arról, hogy a május 25-iki határozatban megállapított rendkívüli ülésszakot egybehívja. Az abesszin kormánynak július 25-én megérkezett jegyzéke a tanácsnak már július 25-re való egybehívását kéri. A tanács elnöke a népszövetségi szabályzat első szakaszának 4. bekezdése értelmében

javasolja a tanácsstagoknak, hogy vagy július 31-én, vagy augusztus 1-én délután 5 órakor egybeüljenek.

Kéri a tanácsstagokat, hogy július 27-én, szombaton délig közöljék vele, melyik időpontot választják.

Róma, július 26. (Havas.) Arra a hírrre, hogy az olasz-abesszin vizsály ügyében kiküldött békéltető bizottság újra megkezdte munkáját, megnyíhült kissé a politika légköre, de ez nem sokáig tartott.

Ma kétségesnek látszik, hogy a békéltető bizottság ismét összeüljön.

Úgy vélik, hogy Olaszország elküldi képviselőjét Genfbe, bár csak az utolsó pillanatban lehet erről dönteni. Olaszország képviselője igyekezni fog a tanács vitáját minél szűkebb területre korlátozni.

Genf, július 26. A népszövetségi tanács mpst egybehívandó ülésének napirendjén egyedül és kizárólag az olasz-abesszin vizsály kérdése sze-

nek is le kell tenni biztosítékot. Vanak fizetési osztályok, amelyekben a tisztviselő, ha szerény, de mégis becsületes megélhetést biztosító fizetést kap. Tessék csak azonban megkérdezni, hogy a magasabb fizetésű tisztviselők vajjon le tudnának-e tenni csak úgy, egyszerre kétezer pengő biztosítékot.

És ha már ennél a hasonlatnál vagyunk, mit szólna a képviselőház ahhoz, hogy minden képviselő tegyen le 5000 pengő biztosítékot? Pedig a kép-

viselők havi fizetése elég nagy. Vagy mit szólnának a vagyon nélkül, fizetésükből élő miniszterek, hogyha tőlük is biztosítékot követelne az államhatalom?

Legyünk tisztában azzal, hogy az utóbbi években inkább tönkrementek az eszükkel dolgozó emberek Magyarországon, semmint vagyont szereztek. (Meg is látszik honunk állapotán.) És ha ez a tönkremenetel oly általános volt, ha a szabad pályákon már eddig is nyomorogtak az emberek, akkor nem

lehet most az ügyvédi kartól, amely segítséget és nem megriktást kér, — olyant követelni, amit fixfizetéses pályák jól dotált betetőitői sem tudnának megcselekedni.

Bevalljuk, hogy eddig inkább különlegességnak, mint félelmetes megvalósulást ígéro tervezetnek tartottuk az új ügyvédi rendtartást. — Most, hogy illetékes hely ily eltökéltséggel s az emberi sorsok iránti ily közönnyel nyilatkozik, most kezdünk megjéjdeni: Hát ez csakugyan lehet?

repe. A londoni, párisi, római kormányok között folytatott diplomáciai tárgyalások

még nem tisztázták, hogy Genfben milyen eljárást követnek a tárgyalás során.

A tanács az elébe terjesztett jelentés alapján mindenekelőtt tudomásul veszi az olasz—abesszin békéltető bizottsági tárgyalások megakadását. Az ilyen előállott helyzet megvitatása a következő keretek között mozoghat: Lehetséges, hogy a tanács egyszerűen a békéltető tárgyalások folytatását ajánlja, esetleg egy ötödik békéltető bizottsági tag kinevezését hozhatja javaslatba. Korlátozott vitába bocsátkozhat, amely egyedül az ualual határvillongásokra szorítkoznék, végül érdemleges vita tárgyává teheti az egész olasz—abesszin ügyet.

A legutóbbi lehetőségek van a legcsekélyebb eshetősége,

mert a tanács tagok jórésze a békés megoldás biztosítása érdekében el akarja kerülni a kérdés minden részletére kiterjedő érdemleges vitát.

Róma, július 26. Az Abesszinia elleni tömegtüntetések, amelyek az utóbbi napokban már Olaszország minden részében megismétlődtek, — csütörtökön este érték el csúcspontjukat Róma valamennyi városrészében tartott nagyarányú tüntetéssel. A tüntetés alkalmával mondott beszédekben Olaszország gyarmatosító feiadatait ismertették és ünnepezték a fasiszta Olaszország kiváló eredményeit.

A szónokok éles támadást intéztek Abesszinia ellen.

A néptömeg ezeket a kijelentéseket élénk füttyüléssel kísérte. A zongorát és a füttyülést időnkint felváltotta a Duce viharos éljenzése és politikájának lelkes helyeslése.

A gyűlések után a szinte

beláthatatlan embertömegek végigvonultak zenekarok kíséretében Róma uccáin.

A menet élén különböző feliratokat vittek, amelyek támadták a japán és angol fegyverszállítókat, a Népszövetséget és mindenekelőtt Abessziniát. A tömeg végül a belső városrészben fekvő Piazza Colonnán gyülekezett össze, ahol a fővárosi fasiszta párttitkár mondotta a befejező beszédet. A tüntetéseket a rádió is közvetítette és a helyszíni bemondó szerepét Marinetti, az ismert költő töltötte be. Marinetti rádiótudósítását a következő szavakkal fejezte be:

— Abessziniának hozzánk kell tartoznia!

Az esti órák beálltával tüntetést rendeztek a Palazzo Farnese, a francia nagykövetség épülete előtt is. A Franciaországot élető kiáltásokra megjelent az épület erkélyén Chambrun gróf francia nagykövet és „Éljen Olaszország!” kiáltással viszonozta a tömeg üdvözlését. Egyes tüntetők az angol követség elé vonultak, de összetűzésre vagy zavargásra nem került sor.

Róma, július 26. Az olasz közvéleményben egyre élesebb hangok hallatszanak Japán ellen.

A közvéleményt különösen felháborította a japán „Fekete Sárkány” titkos szövetség tiltakozó távirata,

amelyet Olaszország magartartása miatt Mussolinihez intézett. A lapok hangoztatják, hogy Japánnak semmi joga sincs ahhoz, hogy a népek szabadságának nevében beleavatkozzék az olasz—abesszin viszályba.

A félhivatalos Giornale d'Italia ezzel kapcsolatban rámutat Japán eljárására Mandzsúria ellen. A lap hangoztatja, hogy a mandzsúriai és

## Idényvégi kiárusítás TARTAMA ALATT A SZOKOTT KOMOLY KEDVEZMÉNYEKET nyújtjuk Kardos László cég

az abessziniai konfliktus között az a nagy különbség, hogy

Japán megtámadta Mandzsúriát, anélkül, hogy Mandzsúria részéről támadás érte volna.

Abesszinia ellenben különböző nemzetiségek országa, amely huszonöt év óta veszélyezteti az olasz gyarmatokat.

Abesszinia lehetetlenné tett minden barátságos együttműködést. Minden japán beavatkozás kifejezetten Olaszország ellen irányuló ellenséges lépés lenne és Japán viselkedése lerántaná az álarcot Japán imperialisztikus szándékairól.

London, július 26. A Times addisz-abebei levelezője írja Abesszinia fegyverkezéséről a következőket:

Ez év eleje óta Dzsibutiban két vagy három fegyverszállítmányt raktak partra, amely Hamburgból és Antwerpenből érkezett.

A Hamburgból jövő szállítmány csak gyártmányú fegyverekből állott.

Az összes szállítmányok tartalma együttvéve 15.000.000 töltény és 30.000 modern puskája van, ami — tekintettel az abesszin katonák csekély tüzfegyelmére — rövid ideig tart. Az ország tizenegy repülőgépe nagyjából vöröskeresztszolgálatot végez, csak öt gép bombavető.

csak a legszerűbb méretű lövészkiképzésben lehet részesíteni még a császári gárda tagjait is,

pedig az abesszin katona általában nem valami jó lövő.

Mindent összevéve, Abessziniának jelenleg 15.000.000 tölténye és 30.000 modern puskája van, ami — tekintettel az abesszin katonák csekély tüzfegyelmére — rövid ideig tart. Az ország tizenegy repülőgépe nagyjából vöröskeresztszolgálatot végez, csak öt gép bombavető.

Az abesszin ágyúk egyáltalában nem sünek el.

A déli hadsereg és a császári gárda csak nagyon gyéren van ellátva modern fegyverekkel. Az északi hadsereg, amely a legnagyobb olasz haderővel áll szemben, 160.000 főből áll. E hadsereg katonái nagyjából a francia—porosz háborúból származó elavult Gras-féle puskával és a hozzávaló ólomgolyókkal vannak felszerelve. Ezért hangoztatja állandóan a központi kormány a guerrillahadviselés fontosságát. Ennek ellenére a hangulat még magas hivatalos körökben is nagyon bizakodó, de azért aligha ismétlik meg az ualual tévedést, ahol

az abesszin gyalogság harcikocsikat próbált megtámadni.

Kétszáz előkelő abesszin nőnek, köztük a császár gépkocsivezetője feleségének, továbbá tanítónőknek és ápolónőknek részvételével megalakult az etiópiai nők hazaszerető szövetsége, amelynek feladata önkéntes ápolónői szolgálat lesz.

A helsinki abesszin konzul jelentése szerint mintegy ezer finn jelentkezett az abesszin hadseregben való szolgálatra. Közülük négyszázan hajlandók a saját költségükön Abessziniába utazni.

London, július 26. Mint Londonban híre jár, a Rómában ezidőszerint folyó diplomácia tárgyalások főcélja az, hogy Olaszországot rá lehessen bírni arra, hogy

Abessziniával szemben támasztott igényei gazdasági területre szorítkozzanak.

Az eddigi jelentések szerint ezek a fáradozások sikertelenek maradtak.

## Minden társadalmi tevékenység tilos a német felekezeti ifjúsági egyesületeknek

Berlin, július 25. (Német TI) A porosz titkos államrendőrség h. főnöke, aki egyúttal a keleti tartományi rendőrpáncsnok is, a birodalmi igazságügyminiszternek a felekezeti egyesületek nyilvánosság előtt való szereplésének betiltásáról szóló utasítását rendelettel egészítette ki. A rendelet a felekezeti ifjúsági egyesületek tevékenységét tisztán vallási és egyházi tere korlátozza. Tilos az egyesületeknek többek között zárt sorokban felvonulni, közös vándorutakat és nyilvános táborozásokat rendezni, saját zenekart tartani, népies felvonu-

lásokat rendezni, zászlókat és jelvényeket hordozni. Kivételek csak az olyan esetek, amikor az egyesületek hagyományos körmenetekben, zarándoklat, temetés és egyéb hasonló ünnepélyes felvonulásokon vesznek részt. Tilos ezenkívül az egyesületeknek sportalkulatokat és fegyveres gyakorlatokat tartani.

Használt és javított VARRÓGÉPEK RÉSZLETRE IS SCHENKENGELNÉL Piac u. 89. kaphatók

## Kavarodás a hortobágyi csárdás körül

El akartak menni a filmesek, olyan árakat számított nekik

A pénteki városi értekezleten dr. Veress Géza tanácsnok bejelentette, hogy

a hortobágyi csárda jelenlegi bérletje, Engli Róbert meglehetősen a városi közgyűlésnek azt a határozatát, amely október elsejétől Németh Nándornak adta bérbe a csárdát.

Engli Róbert felebbezésében arra hivatkozik, hogy nem volt még alkalma nagyobb befektetéseket eszközölni, — egyrészt azért, mert csak egyéves szerződést kötött, másrészt pedig azért, mert sokat ráfizetett az üzletre. Véleménye szerint különben sem igazságos a közgyűlés határozata, mert olyankor tették szavazásra a szerződés ügyét, — amikor a közgyűlési tagok javarésze már eltávozott.

Engli előadásával szemben Veress Géza dr. tanácsnok feltárta, hogy milyen viszonyok uralkodnak jelenleg a hortobágyi csárdában. — Elmondotta, hogy egy ügyből kifolyólag Engli a közelmúltban közigazgatási úton is elfélték, mégpedig olyan esetért, ami cseppet sem használta a debreceni, — illetve hortobágyi idegenforgalomnak. Egyébként pedig a kereskedelemügyi minisztérium kiküldötte is kifogást

emelt Engli Róbert gazdálkodása ellen. Rámutatott Veress tanácsnok arra is, hogy néhány nappal ezelőtt a Hortobágyon időző francia és angol film-társaságok vezetői, élükön Granvsky főrendezővel, panaszt emeltek, hogy

Engli Róbert olyan árakat számolt fel nekik, amiket nem tudnak elviselni. Közölték azt is, hogyha nem változtatnak ezen, akkor kénytelenek lesznek eltávozni a Hortobágyról.

A város éppen ezért kénytelen volt vizsgálatot indítani, hogy megállapítsa, mik történtek a hortobágyi csárdában. A felebbezést egyébként felterjesztik az illetékes hatóságokhoz.

## Agyonlőtt egy román őrszem három katonát

Bukarest, július 26. A Bukarest melletti erődítések egyik őrszeme ma hajnalban 3 ember látott az örálló mások felé közeledni. Anélkül, hogy megállásra szólította volna fel őket, többször rájuk lőtt s kettőt közülük megölt. Kiderült, hogy a 3 ember egy őrzőtról visszatérő őrség 3 katonája volt.

1935

Ismerősömmek hirdetési és hírlapelő-  
fizetési irodája van Budapesten. — A  
mult héten találkoztam vele. Persze,  
panaszkodott, hogy nem megy az üz-  
lete, de — mint mondta — 1935 őt  
extrán is tönkreteszti.

— Maga, aki benne van az újságüz-  
letben, tudja, hogy nyáron a hirdetési  
piac halott. Ilyenkor nyaralnak a hí-  
retelők és nem törődnek vele, hogy ne-  
kem nyáron is élnem kell. Ugyanígy  
minosen üzlet az előfizetési piacon sem  
én külföldi lapokat képviselve és egyre  
kevésbé ember engedheti meg magá-  
nak azt a luxust, hogy külföldi lapot,  
vagy folyóiratot járathasson.

— Mindig így volt ez, de boldog bô-  
kében volt irodámnak egy speciális üz-  
letága és ebből bőven tudtam fedezni  
nyári kiadásaimat.

— Tudja, hogy a pesti ember szeret  
nagyolni. Mindig többet szeretett mu-  
tatni, mint amennyi. Az én speciális  
üzletemet a pesti ember nagyolására  
épttettem fel.

— Ha a terézvárosi polgár kedves  
nejét nagynehezen Nagymarosra tudta  
nyaralni küldeni, azt akarta, hogy ba-  
rátnói, ismerősei azt higgyék, hogy a  
Semmeringen töltsötte a nyarat. Ha va-  
laki a Balaton mellé menekült a pesti  
meleg nyár elől, az ismerőseivel azt  
akarta elhitetni, hogy Biarritzban volt.

— Én segítettem a pesti embernek  
elhitetni az ő világfürdői nyaralását. —  
Vagyis raktáron tartottam a világfürdők  
képeslapjait és ügyfeleim feljöttek iro-  
dámba, megírták a lapokat és én on-  
nan adattam fel, ahonnan kívánták. Ha  
parancsolták Karlsbadot, akkor az is-  
merősöknek onnan jött a meleg üdvöz-  
let, ha Biarritzot kívánták, — onnan  
küldtettem a lapokat.

— Szerény haszonnal megelégedtem,  
de nagy volt a forgalom, így szépen  
kerestem.

— Sajnos, ez az üzlet megszűnt. És  
ez az én bajom. — Ezért gond nekem,  
hogy fogja irodám a nyarat megúszni.

— Ma azok, akik Biarritzban nyaral-  
nak, azt akarják elhitetni, hogy Nagy-  
maroson voltak, akik meg Nagymarosra  
mennek, azt, hogy Kisbúrgözdön vol-  
tak a nagynénjüknél. Ma az a sikk, ha  
kevésbébb mutatunk, mint amennyit  
érünk.

F. F. A.

Füstbombás banditák  
egymillió dollárt  
raboltak

Newyork, július 26. Új lap kezdődik  
az Egyesült Államok bűnkrónikájá-  
ban: Detroitban, az autók városában  
megtörtént az első gázmaszkos bank-  
támadás. A banditátámadás tettesei  
három füstbombát vetettek a Houlton  
States Bank pénztártermébe s amikor  
a tisztviselők a maró füst elől a sza-  
badba menekültek, gázálarcban beha-  
toztak a pénztárterembe s egymillió  
dollárt elraboltak.

A rablótámadás végrehajtása után  
páncélos, gépfegyveres autókban robo-  
gtak el tettük színhelyéről, de pár lé-  
pessel odébb szerencsétlenség érte  
őket: az autó felborult és a banditák  
egyikét maga alá temette s megölte.

A többi tettesnek ugyan sikerült el-  
menekülnie, de csak 250.000 dollár ma-  
radt náluk, a többi pénzt megtalálták  
a póruljárt bandita holtteste mellett.

A FÜGGETLEN UJSÁG  
hirdetési eredményesek!

Fényes nappal fosztogatta  
a debreceni padlásokat  
az elfogott két betörő

Megírtuk már, hogy a debreceni  
rendőrség elfogta Márványkői István  
és Klein Vilmos rovottmúltú munka-  
kerülőket, akik a debreceni bérházak  
padlásait fosztogatták.

A két javíthatatlan fiatalember  
fényes nappal követte el a vak-  
merő betöréseket

és a legforgalmasabb bérházakból tá-  
voztak a megrakott bőröndökkel. Jól  
tudták ugyanis, hogy a jómódú lakók  
a padlásan tartják a bőröndöket és a  
nyáron fölösleges ruhaneműeket és  
dunnákat. A házbelleknek nem tűnt fel,

hogy világos nappal valaki bőröndöt  
visz ki a házból, sokkal gyanúsabb lett  
volna a dolog, ha éjszaka csinálják  
ugyanazt.

A nyomozás során a betörők la-  
kásán megtalálták a lopott hol-  
mikát,

az értékesebb darabokról azonban már  
csak a zálogcédlulák voltak meg. De  
ezt is szívesen fogadták a károsultak.

A két javíthatatlan betörőre igen  
súlyos büntetés vár és tekintettel arra,  
hogy visszaeső bűnösök, valószínűen  
dologházat száznak ki rájuk.

A világ összes tudósai  
megfeszített erővel keresik a  
leggyilkosabb mérges gázokat

Az angol orvosszövetség a vegyi háború  
rémségei ellen

London, július 26. Az angol orvos-  
szövetség londoni értekezletén elhatá-  
rozta, hogy tanfolyamot rendez orvos-  
tanhallgatók és továbbképzés alatt  
álló orvosok számára, a légi és vegyi  
támadások estén való segélynyújtás-  
ról. Az ügy fontosságára való tekint-  
ettel a szövetség kérte tagjainak  
közreműködését.

Dr. N. B. Waterfield tanár, az in-  
dítványtevő hangoztatta, hogy háború  
esetén Angliára ellenséges légi had-  
erők a gyújtó- és gázbombák záporát  
fogják zúdítani, ami leirhatatlan páni-  
kot fog a lakosság körében keltetni. A  
védelem első célja a pánik elhárítása  
és a mérgek hatásának ellensúlyo-  
zása. Itt a legfőbb ideje, hogy a többi  
ország példájára Anglia is tegyen va-  
lamit a veszély ellen.

H. S. Souttar tanár, a szövetség el-  
nöke kijelentette, hogy nemrég részt-

vett a közegészségügyi és belügymi-  
nisztérium által rendezett értekezle-  
ten, amelyen közigazgatási és tanügyi  
hatóságok és testületek voltak kép-  
viselve. A hatóságok felismerték a  
kérdés sürgősségét és minden meg fog  
történni, hogy az ország közegész-  
ségügyi szolgálatát biztosítsák és a la-  
kosságot kiképezzék.

Az értekezlet elfogadta dr. A. T.  
Jones javaslatát, amely szerint a  
szövetség vessen latba minden befolyá-  
sát a vegyi háború teljes megszünte-  
tésére és megakadályozására. Indo-  
koló beszédeben hangoztatta, hogy a  
világ összes tudósai megfeszített erő-  
vel keresik a leggyilkosabb mérges  
gázokat. Az emberi ész örök szegénye,  
hogy az emberiesség elve ezen a léren  
csődöt mondott. Mérges gázok ellen  
nincs tökéletes védelem.

Magyarországon megtörtént  
a világ első nazarénus gyilkossága

Egy gonosz testvér tragikus halála a szombat-  
helyi honvédtörvénytörvény előtt

Szombathely, július 26. Idősebb  
Horváth Gyula kaposi birtokos ki-  
adta örökrészét három fiának, közülük  
a legfiatalabb Kálmánnak is, aki a  
szombathelyi tűzvédeknél szolgált.  
Minthogy Kálmán nem kapott földet,  
mert nem értett a gazdálkodáshoz,

a szülők úgy döntöttek, hogy  
kereskedést nyitnak a számára.

Ehhez azonban nagyobb összegre lett  
volna szükség és úgy határoztak, hogy  
Gyula fiuktól is kérnek 1500 pengő  
készpénzhozzájárulást. A Gyula fia  
azonban hallani sem akart erről, sőt  
arra a hirre, hogy öccse nagyobb ösz-  
széget kap, ő is újabb követelésekkel  
állott elő. Egyik botrányt a másik  
után rendezte, állandóan

családiritással lenyegetődött  
úgy, hogy Kálmán, akit ideiglenesen  
szabadságoltak a katonaságtól, nem  
is mert éjszaka otthon maradni.

Május 14-én éjszaka Gyula megint  
megjelent a szülői háznál, hogy le-

számoljon öccsével. Nagy botrányt  
rendezett, amiért az éjjeli örök fel-  
is jelentették. Másnap Horváth  
Gyula újból megjelent a szülői házá-  
nál és újból felkoncolással fenyege-  
tet mindenkit. A fenyegető helyze-  
tet látva, Horváth Kálmán előrán-  
tozta hatlövétű Browningját és az uc-  
cai ablakon keresztül

két lövést adott le bátyjára.

Az egyik golyó közvetlen a szíve fö-  
lött hatolt a mellébe, míg a másik a  
karját sebesítette meg. A megölt em-  
ber erre futásnak eredt. A felzúgott  
öccse azonban üldözőbe vette és a  
szomszédház kertjében utolérve, köz-  
vetlen közelről még egy lövést tett  
rája.

Ez az utolsó golyó teljesen  
összeroncolta a koponyáját

és kilocsant agyvelővel esett össze.  
Horváth Kálmán ezután a csendőr-  
ségre sietett és töredelmes beismerő  
vallomást tett, ahol őrizetbe vették.

Bródy István  
színháza

1935. július 27. szombattól  
kezdve minden este fél 9 órakor  
kabaré előadások  
a NAGYERDEI VIGADÓBAN  
a hideg medence mellett, rossz  
idő esetén az Arany Bika  
Bocskay termében.

- Fellépnek:  
FELLEGI TERI  
a new-yorki magyar színház  
primadonnája.  
TÓTH BÖSKE  
a Magyar Színház művésznője.  
PARTOS ERZSI  
a Vígyszínház tagja.  
RÁCZ VALI  
a Városi Színház új énekesnője.  
LASZLÓ MIKLÓS  
a Vígyszínház művésze.  
HELTAI ANDOR  
a Királysínház tagja.  
SZENDY LAJOS  
zongoraművész, világhírű zon-  
gora-humorista.  
BRÓDY ISTVÁN konferál  
Asztalfoglalás, telefonon 16-11.  
Belépőjegy személyenként  
1 pengő.

majd a szombahelyi ügyészség fog-  
házába szállították.

A megrázó testvérgyilkosságnak  
azonban van egy különös érdekessége  
is, amiről a hatóságok is csak most  
szereztek tudomást. És pedig, hogy

a Horváth-család minden tagja  
a nazarénus hitet vallja.

A nazarénusok vallási törvényeiknél  
fogva, köztudomás szerint, fegyvert  
nem foghatnak, esküt nem tehetnek  
és általában rendkívül becsületes és  
jámbor emberek. Ez a gyilkosság  
azért kelt különös szenzációt, mert

ez az első nazarénus gyilkos-  
ság az egész vonalon

A katonai ügyészség szándékos  
emberöléssel és jogtalan fegyverhasz-  
nálattal vádolja a gyilkost, akinek  
ügyét augusztus elsejére és az azt kö-  
vető napokra tűzte ki a szombathelyi  
honvédtörvénytörvény.

Egy 20 éves lány  
feleségül vett  
egy 15 éveset

Newyork, július 26. Nagyon különös  
eset történt Walter bíróval és anya-  
könyvvezetővel a Cansac állambeli kis  
Columbus városban. Tíz nappal ez-  
előtt elötte kötött házasságot a húsz  
esztendős Hayes György, a 15 eszten-  
dős Fowler Margittal. Walter bíró  
megtekintette a fiatalok igazoló okmá-  
nyait és minden akadály nélkül ösz-  
szeadta őket. — Most aztán kiderült,  
hogy a vőlegény nem férfi, hanem nő,  
igazi neve Dolores, de 17 év óta, tehát  
hároméves korától fogva, férfitruhát  
visel.

Dolores György Columbus városnak  
egyik üzletében mint elárúsító műkö-  
dött. Gazdájának sejtelve sem volt ar-  
ról, hogy nő és Fowler Margit szülei  
sem gyanítottak semmit. Hogy a meny-  
asszony tudott-e arról, hogy vőlegénye  
nem férfi, azt eddig nem sikerült meg-  
állapítani. A fantasztikus házasságköt-  
ést megkönnyítette az, hogy az állí-  
tólagos Hayes György az anyakönyv-  
ben is férfinek van bejegyezve.

Vásároljon hirdetőinknél.

## Az „Új Eszmei Szövetség” hólabda utalványaiért tülekednek az emberek Debrecenben

Amerikából indult ki és egész Európát elárasztotta az „Új Jóléti Szövetség”, amelynek mottója:

— Akar Ön 1 pengővel 15.625 pengőt keresni?

Ez a kereseti forrás nem más, mint a hólabdaüzlet egyik megreformált fajtája, amely épp olyan törvény által üldözött svindli, mint előző rokonai.

Arról van szó, hogy az ember kiválasztva öt ismerőst, akiről reméli, hogy elküldik az 1—1 pengőt, amely a lánc továbbfűzését jelenti. A kilátásba helyezett óriási összeg ugyanis csak akkor üti a fél markát, ha a lánc nem szakad meg.

A mai világban 15 ezer pengő nagy összeg és érthető, ha az emberek megkockáztatják érte az 1 pengőt.

Az új hólabdázás egész Magyarországot megfogta és Debrecen sem kivétel. A Beke-nyomda előállításában jelent meg a következő körlevél, melynek egyik példánya már kitöltött állapotban került kezeink közé. A körlevél így hangzik:

*Igen tisztelt Cím!*

Amerikában alapították meg az eszmei „Új Jóléti Szövetség”-et, amely ott felvirágzott.

Ha Ön pontosan teljesíti a következő utasításokat, akkor mindössze 1 pengő befektetéssel néhány héten belül 15.625 pengő tökére tehet szert. Saját érdeke tehát Önnek, hogy az alanti utasításokat pontosan betartsa, mert ennek ellenében az eszmei tagok közül 15.625 egyén fog Önnek 1 pengőt küldeni:

1. Felkérjük tehát Önt, hogy ezt a levelet másolja le öt példányban és nyomban küldje el öt ismerősének, — akiről feltételezni lehet, hogy saját érdekükben a láncot tovább fogják fűzni ugyanilyen módon.

2. Az alanti névsorból lemásolás előtt törölje ki az első számú, azaz az első tagot, a törölt név viselőjét kárpótolja azzal, hogy elküld neki 1 pengőt. Ezen 1 pengővel aztán Ön is megváltotta saját jogát ahhoz, hogy az eszmei tagok sorába lépjen és ezért *utolsó*nak írja be a névsorba a saját nevét, lakcímét, így másolja le a levelet ötször. Ezáltal Önt az ötödik fordulóban már 15.625 egyén fogja törölni s ezért mind-egyike küld Önnek 1—1 pengőt.

Az utasítás értelmében az Ön ismerőseinek mindegyike öt újabb ismerősének küldi, azik megint 5—5 ismerősnek, míg a fenti számot eléri.

A névsor a következő:

1—6.

Ezek közül tehát törli az első nevet és küldi neki kárpótlásul az 1 pengőt és *utolsó*nak beírja a saját nevét, lemásolja és öt ismerősének elküldi ezt a levelet. Ha ezt a csekély áldozatot meghozza, erkölcsi és anyagi alapot

szerez magának ahhoz, hogy az eszmei tagok Önnek is megküldik az 1—1 pengőt. Ha azonban a láncot megszakítja akkor kiesik annak minden előnyéből.

Ezen levél küldője szavára kijelenti, *sőt kívánatra igazolja, hogy a hozzá érkezett levélben szerepelt első számú*

## Elfogták az újpesti és rákospalotai nők rémeit

Budapest, július 26. Újpesten és Rákospalotán hetek óta rémületben tartotta a lányos házakat egy suhancokból álló csapat, amely néptelen vidékeken bokrok, cserjék, épületfalak mögé bujva

*magánosan haladó lányokra lesett,*

akkikkel azután erőszakoskodott. Az újpesti kapitányságra több, egymással egyező tartalmú feljelentés érkezett.

A kapitányság egész személyzete készenlétben volt már napok óta, hogy a suhancokat ártalmatlanná tegye.

Tegnap estefelé egy rákospalotai fiatal úrleány ment hazafelé.

*Őt is megtámadták.*

Feldultan, összetépett ruhában, kétségbeesetten rohant a kapitányságra, ahol sűrű ájulások közben, szaggatótan mondta el, mi történt vele.

Az általa közölt személyleírás

## Férfi szövetek és női kabátok árusítása minden elfogadható áron

SILBERSTEIN Posztó és női kabát üzletében  
PIAC UCCA 53. HUNGARIA

tagnak az 1 pengőt elküldte.

Hazafias tisztelettel:

„Eszmei Jóléti Szövetség.”

(Kézzelek s írógéppel is sokszorosítható.)

Ezért a nyomtatványért a Hunyadi ucca egyik helyiségében valóságosan tülekednek az emberek, akik elég hiszékenyek ahhoz, hogy ennek a blöffnek bedőljenek.

## Agyonrugta a ló

Monori Mihály tizennégy esztendő karcagi gazdasági cseléd néhány hét óta egy debreceni gazdálkodónál szolgált. Napokkal ezelőtt egy megbokrosodott ló fejberugta a fiatal berest, akit azonnal beszállítottak a klinikára. Az ápolás azonban hiábavalónak bizonyult, mert Monori Mihály pénteken reggel meghalt.

## 300 év múlva homoksivatag lesz az Egyesült Államok helyén

Newyork, július 26. A sárga és vörös homokviharok, amelyek nemrégiben olyan óriási pusztítást vittek véghez az Északamerikai Egyesült Államokban, egyre jobban Kelet felé tojnak előre határaikat és valóságos rétnüélet idéznek elő az amerikai lakosság körében. Tugwell, ismert amerikai geológus feltűnésteltető cikket írt, amelyben azt állítja, hogy Északamerika 300 év múlva kietlen sivatag lesz.

„A keleti part felől — írja jóslatszerűen Tugwell — több hernyóalakú igyekszik át a homoktengeren. A gépkocsikon öt férfiből álló expedíció ül. Az expedíció tagjai védőruhával és gázmaszkokkal vannak felszerelve és valóságos művészet a sűrű porhomokban a tájékozódás. Ha a homokvihar megkezdődik, a szél a felhőig hajtja fel a finom homokot. Védőruha, gázálc és speciális gépkocsik nélkül nem is lehetne előrehaladni ebben a szörnyű viharban, így érzékelik meg az expedíció arra a területre, amelyet a térképek „középső pusztaság” címen említenek. Most 2235-ben, már minden megváltozott. A gépkocsival leér az ember egy völgybe, ahol valaha a Missisipi, a világ leghosszabb folyója folyt. Csak egy kis patak maradt belőle, amely néhány méter széles. A gépkocsi-expedíció odahajrt, ahol valaha a Missouri és a Missisippi egyesültek. A Missourinak már nyoma sincs. Itt állt valaha St. Louis, a pompás épületeiről híres világhírű város. Nem maradt más belőle, mint néhány oszlop, néhány ércváz, amelyek szomorúan hirdetik, hogy itt valaha felhőkarcolók állottak. Alattuk az utolsó lakók fehér csontváza láthatók.”

Számos amerikai tudós még korábbi időre jóslja ezt a katasztrófát. Sokan mondják, hogy az sem fog használni, ha az Egyesült Államok létrehozzák a 200 kilométer széles erdősávot, amelyet Kanadától a mexikói öböl akarnak kitermeszteni, hogy ezzel megakadályozzák a homoktenger állandó elnyomulását.

A tudósok azt állítják, hogy ennek az erdősávnak a fásítását kissé később kezdték meg. A homok ugyanis gyorsabban halad előre, mint ahogy a fák felnőnek. Így azután nemcsak Tugwell, hanem több más amerikai geológus is azon a véleményen van, hogy Észak-amerika 300 éven belül pusztasággá fog átváltozni.

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetési mindig eredményesek!

## Weekend-tündérvárkastéllá alakítja át a marhavagonokat a francia államvasút

Páris, július 26. Egy elévült vice regélte, hogy a „hős” veszteglő vasúti kocsiban weekendezett s egész idő alatt nem mert cigarettára gyujtani, sem az ablakban kikönyökölni, mert a *fülkében feliratok szerint dohányozni tilos volt, kihajolni pedig veszélyes.*

Annyi bizonyos, hogy a franciák most — minden vice nélkül — egész komolyan életbelepítették a vagonnyaralást. Meg vannak győződve róla, hogy az ötlet egészen új s ők csinálják a földkerekségben egyedül először. Talán igazuk van.

A francia államvasút igazgatósága, tekintettel a deficitre és arra, hogy a teherkocsik nagyrésze áruforgalom útján tetlenül roszdásodik, elhatározta és hirdetésekben adta a lakosság tudtára, hogy *e vagonok egy részét átalakítja s bérbe adja természetkedvelő társaságoknak.* Ezentúl tehát minden különösebb előkészület, toalett s miegyébb nélkül olcsó pénzben kiki odarandulhat nyaralni, ahová kedve szottyan. Anélkül, hogy drága hotelszobát, kurtaksát, vendéglőt kelljen fizetni. Hiszen, aki a vagon-campingot igénybeveszi, minden efféle gondtól mentes. Büszkén feszíthet Deauville strandján, még ha valamennyi szálloda zsufolásig tele van is s ha még oly borsos árakat kérnek is a szobáért. Ha pedig más tájakra ki-

vánkozik, hipp-hopp, felpattanhat vagonjába s szebb vidékre teheti át székhelyét.

És mindezt potom árért adják. *Napi tizennyolc, vagy heti száztíz, illetve havi négyszáz frankért.* Egy személy részére a díjban az utazás költsége is bennefoglaltatik. Minden további személy pedig megtett kilométerenkint *nyolcvan centimes-ot fizet viteldij fejében.*

A vagon-camping különben műfajára nézve *közönséges marhaszállító-kocsi, amelyet kicsinosítottak, fertőtlenítettek, fehérre mázoltak.* Külön hely van a konyhának, illetve a kényeknek. Tehát, aki kibérli úgy rendezheti be, ahogy legjobban megfelel ízlésének, ágygal, asztallal, sparihertel s vígan táborozhat utazhat, lakhat, főzhet, ehet-ihat benne. Ha ugyan nem szeret jobban sátorponyva alatt tanyázni, amelyet persze minden igazi camping-vagon-bérlő magával visz.

Amióta az állam ezt az új ötletet lanszírozta, kezd divatba jönni a *irissen házassodó ifjuság körében az efféle vastengelyen forgó várkastélyban való nászuazás, amelynek előnye, hogy a „rangrejtve” vagyis inkognitóban bolyongókat sehol sem teszi ki az egyébként elkerülhetetlen indiszkréciónak.*

**Iparosok, kereskedők**

rendelőket, vevőket találhat ha lapunkban **hirdetnek!**

# Jáj, jáj, micsoda izsgálom!

## Színes emberek rohamai fehérek ellen a Diószegi úton

A lelke az egésznek Rác Jancsi volt, az Angol Királynő népszerű primása, aki már napok óta lótot-futott, csak-hogy létrejön ez a küzdelem. Úgy kifulladás a sok munkában, hogy mire elérkezett a nagy nap, alig bírta kezébe venni a hegedűjét, az egész alkalmatlanságot kislával cipeltette maga után a Debreceni Vasutas Sport Club Diószegi úti pályájára, ahol

a cigányzenészek válogatott futball-csapata vívta meg nagy csatáját a vasutasok egykori nagy gárdájával.

Annyi biztos, hogy ilyen színes közönség aligha lepte még el a pálya nézőterét. Voltak vagy másfélezeren a nézőtérben, kivonult az egész debreceni cigányzenészek apraja, nagyja, ifjak és vénke, lányok és asszonyok. Annyi sok szép cigánylány gyűlt össze, hogy az ember azt sem tudta, melyiket nézze. A mérkőzés kezdete félőtre volt kihűzve, magától értetődő tehát, hogy negyedhatkor kezdtek. De addig is izgatott hangulat uralkodott a nézőtérben és enn a pálya szélén drukkolvá szaladgáltak a zenészek, akiknek az volt a feladatuk, hogy szórakoztassák a közönséget.

A helyzet azonban az volt, hogy a közönség szórakoztatta őket, mert a cigányok egyebet sem csináltak, csak keresgéltek hangszereiket.

A nagy összevisszaságban nem tudták, hová helyezték hegedűjüket, meg a szellőjüket. Játsszani hát csak akkor kezdtek, amikor a zenészcapat kivonult a pályára.

Micsoda taps és éljenzés fogadta őket! Belezengett az egész Diószegi út, olyan harsány volt az ordítás. Azonnal körreállt a zenészek és Rác Jancsi, meg Magyar Gyuszi dirigálásával rázendítették a Rákóczi-indulóra.

A játékosok kezében is ott volt a hegedű és a szátagú monstrezenekar tizenegy nagybőgővel a Rákóczi-induló után szebbnél-szebb nótákat húzott.

Káldy Zsiga is ott állt a pálya szélén s áhitattal hallgatta a nótákat. Amikor csárdást húztak a cigányok, többször is neki kezdett énekelni, de abbahagyta, mert — mint mondotta — még sincs hozzászokva ilyen nagy hallgatósághoz. Amikor aztán a muzsika befejeződött, odament a játékosokhoz és megjegyezte: — Vigyázzatok a játékra. Azért jöttem, hogy aki jó, azt leszerződtessem a Bocskayba!

Aztán kivonult az ellenfél is és a játékosok elfoglalták helyüket. Előzőleg azonban Cicás, a cigánycsapat kapitánya, jókedvűen újságot:

— Megérkezett a sör. Lesz mit inni! Rác Jancsi kislánya ment a pálya közepe, hogy megtegye a kezdőrugást. A csapatkapitányok üdvözölték és virágcsokrot adtak át neki. A vasutasok kapitánya, Polanetzky beszélt is hozzá vagy öt percig, mire a tribünről egy vidám hang odakiáltott Rác Jancsinak: — Mi ázs Jancsikám? Megkírik a jányodat?

Zajos derülttség viharzott át a nézőtérben, a publikum egyre jobb kedvre hangolódott.

És megkezdődött a játék. Mindjárt a vasutasok kezdtek a támadást, veszélyes helyzetet teremtettek, de a nézőtér egyre hangosabban biztatta csapatát. Valaki bekiabált:

— Te Csörgő, mir nem adod már a lapdát? Assziszted, hogy az is cimbalom?!

Az első gólt vagy tíz perc múlva rugták a vasutasok és a váratlan eredményt néma csend fogadta. De aztán újra kezdődött a biztatás. Sőt megkezdődött a bírósídás is. Szidták a bírósídó volt Bocskay-csárdát, Mertint, aki pedig (egymás között szólva) inkább húzott a zenészek felé, mint a másik gárdához. De miért is ne húzott volna, amikor azok is annyiszor húzták már az ő nótáját?

A féldő eredménye nem változott, a vasutasok megtartották egygólos vezetőségüket. A tribün azonban zúgolódott, nem volt megelégedve. Ordítottak:

— Cicás, mozogj már, most nem brácsázol!

Cicás igyekezett mozogni, de nehezen ment a dolog. Ő már csak jobban ért a vonóvezetéshez, mint a labdavezetéshez. De folyton froclizták és mérgében ki is kiáltott:

— Haggyatok békibe! Nem vagyok én Markos!

A féldő végén azért megjelentek a levonuló játékosokat. Benn az öltözőben azon mérgelődtek, hogy a gólt nem is az ellenféltől kapták, hanem a saját kapusuk ütötte be. Az egyik kezevel kivédte a labdát, a másikkal meg beütötte a hálóba.

Szünet közben játszott a zenekar. „Barna kislány csitt, csitt, csitt...” A közönség olyan ábrándosan hallgatta a nótákat, de olyan átszellemülten, hogy az ember szinte azt várta,

az egész publikum mindjárt az állá alá kap egy hegedűt és muzsikálni kezd.

Nem is lett volna olyan lehetetlen dolog. Pláne, ha hegedű lett volna náluk. Aztán elkövetkezett a második féldő. Nagyon nagy küzdelem volt. A cigányok olyan hévvel fektették a játékba, hogy mindjárt az első percben berugták az egyenlítő gólt. Mielőtt a vasutasok feléledtek volna meglepetésükből, berugták a második gólt. A tribün örjöngött. Tombolt, ordított, sikoltott.

De jaj! A vasutasok sem hagyták ma-

gukat, mindjárt egyenlítették. A tribün néma lett. Csak egy füstösképű fiatalember szólalt meg mellettem:

— Jáj, jáj, micsoda izsgálom!...

És a vasutasok berugták a harmadik gólt s most már ők vezettek. A tribün elalélt.

Néhány perc múlva azonban egy újabb roham, Farkas, a vasutasok kapusa kiejti kezéből a labdát és az máris benn táncol a hálóban. Itt az egyenlítés. A tribün egyszeriben magához tér és ismét megkezdődik a biztatás, kiabálás. Egy hang:

— Mi ázs, bíró? Ittíjen már egy tizenegyet!

A bíró azonban nem ítél, de a vasutasok berugják a negyedik gólt és mielőtt még lenne idő egyenlíteni, lefújja a mérkőzést. Vége.

Egy hang:

— Debreceni cigánysoron nagy a sírás, rívás...

Ez már azt hitte, hogy elveszett a mérkőzés. De nem. A pálya mellett gyülekeznek a játékosok, vitatkoznak a bí-

## MEGJELENT

a MANNHEIM-GRÖSZ féle  
héber-magyar szótár. Ara: P. 10.—  
Kapható: Aczél antiquáriumban  
Széchenyi u. 2. és az összes könyv-  
kereskedésekben.

róval, magyarázzák, hogy öt perccel hamarabb fújta le a játékot. Sikerül is meggyőzni, Mertin visszaküldi őket és folyik tovább a játék. Az utolsó percben megszületik az egyenlítés és a végeredmény: 4:4. A tribün odáig van az örömtől. Amikor a játékosok levonulnak, a közönség beözönlik a pályára és ott éljenz a futballistákat.

Annyi apró cigánygyereket, mint amennyi ellepte akkor a Vasutas pályát, még sohasem láttunk. Feketélttől a környék.

A közönség lassan, de boldogan eltávozott, a játékosok pedig hozzáfogtak sörözni. Tán még most is söröznek, ha még bírják.

REMÉNYI GYÖRGY.

## Alkoholmérgezésben meghalt egy fiatal kerékgyártó

### A barátja kérte a felboncolását, mert a feleség és a barátok azzal gyanúsítják, hogy ő mérgezte meg

Uj Imre hajduböszörményi kerékgyártómester szerdán este mulatni ment egy korcsmába barátaival. A mulatság sokáig eltartott és Uj Imre csak csütörtökön hajnalban ment haza. Alig ért be a lakásába, hirtelen a szívéhez kapott és összerogyott. A házbeliek orvost hívtak, de mire az megérkezett, a 25 éves kerékgyártó már halott volt.

az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a fiatalember halálát alkoholmérgezés okozta.

Csütörtökön délelőtt aztán érdekes fejleményei lettek a tragikus halálesetnek. Uj Imre, — aki már régebben különváltan élt feleségétől, — egy pincérlánnyal lakott együtt. A pincérlány csütörtökön délelőtt megjelent a rendőrségen és kérte, hogy a hatóságok rendeljék el Uj Imre holttestének felboncolását. A különös kérést meglepetve hallgatták a rendőrségen. Megkérdezték a nőtől, hogy

miért akarja felboncoltatni a kerékgyártó hulláját, mire a pincérlány ezt mondotta:

— Azért, mert Uj Imre felesége és családja azt terjeszti rólam, hogy én mérgeztem meg a szerencsétlen embert.

Előadta még ezután a lány azt is, hogy

Uj Imre barátai is őt gyanúsítják a mérgezéssel, sőt agyonveréssel is megfenyegették.

A hajduböszörményi rendőrség az esetről jelentést küldött a debreceni ügyészségre. Az ügyészség indítványára dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte Uj Imre holttestének felboncolását. Iyformán csakugyan boncolás fogja megállapítani, hogy minek a következtében halt meg a fiatal iparos.

Vásároljon hirdetőinknél.

## Szerezzen be szérumot nevetőgörcs ellen!

mert rengeteget fog nevetni ezen a két

### kutya pofán:

# STAN és PAN

pompás játékán

# VIII. OLIVER

Az idény legragyogóbb vigjátéka!

Megelőzi: JEAN HARLOW új filmje

## Nem vagyok eladó

Vigszínház: Háromnegyed 5, 7 és egynegyed 9 órakor!

## Az „Új Eszmei Szövetség” hólabda utalványaiért tülekednek az emberek Debrecenben

Amerikából indult ki és egész Európát elárasztotta az „Új Jóléti Szövetség”, amelynek mottója:

— Akar Ön 1 pengővel 15.625 pengőt keresni?

Ez a kereseti forrás nem más, mint a hólabdaiület egyik megreformált fajtája, amely épp olyan törvény által üldözött svindli, mint előző rokonai.

Arról van szó, hogy az ember kiválasztva öt ismerősét, akiről reméli, hogy elküldik az 1—1 pengőt, amely a lánc továbbfűzését jelenti. A kilátásba helyezett óriási összeg ugyanis csak akkor üti a fél markát, ha a lánc nem szakad meg.

A mai világban 15 ezer pengő nagy összeg és érthető, ha az emberek megkockáztatják érte az 1 pengőt.

Az új hólabdaiület egész Magyarországot megfogta és Debrecen sem kivétel. A Beke-nyomda előállításában jelent meg a következő körlevél, melynek egyik példánya már kitöltött állapotban került kezeink közé. A körlevél így hangzik:

*Igen tisztelt Cím!*

Amerikában alapították meg az eszmei „Új Jóléti Szövetség”-et, amely ott felvirágozott.

Ha Ön pontosan teljesíti a következő utasításokat, akkor mindössze 1 pengő befektetéssel néhány héten belül 15.625 pengő tökére tehet szert. Saját érdeke tehát Önnek, hogy az alanti utasításokat pontosan betartsa, mert ennek ellenében az eszmei tagok közül 15.625 egyén fog Önnek 1 pengőt küldeni:

1. Felkérjük tehát Önt, hogy ezt a levelet másolja le öt példányban és nyomban küldje el öt ismerősének, — akiről feltételezni lehet, hogy saját érdekükben a láncot tovább fogják fűzni ugyanilyen módon.

2. Az alanti névsorból lemásolás előtt törölje ki az első számú, azaz az első tagot, a törölt név viselőjét kárpótolja azzal, hogy elküld neki 1 pengőt. Ezen 1 pengővel aztán Ön is megváltotta saját jogát ahhoz, hogy az eszmei tagok sorába lépjen és ezért utolsónak írja be a névsorba a saját nevét, lakcímét, így másolja le a levelet ötször. Ezáltal Önt az ötödik fordulóban már 15.625 egyén fogja törölni s ezért mindegyike küld Önnek 1—1 pengőt.

Az utasítás értelmében az Ön ismerősének mindegyike öt újabb ismerősének küldi, azik megint 5—5 ismerősnek, míg a fenti számot eléri.

A névsor a következő:

1—6.

Ezek közül tehát törli az első nevet és küldi neki kárpótlásul az 1 pengőt és utolsónak beírja a saját nevét, lemásolja és öt ismerősének elküldi ezt a levelet. Ha ezt a csekély áldozatot meghozza, erkölcsi és anyagi alapot

szerez magának ahhoz, hogy az eszmei tagok Önnek is megküldik az 1—1 pengőt. Ha azonban a láncot megszakítja akkor kiesik annak minden előnyéből.

Ezen levél küldője szavára kijelenti, sőt kívánatra igazolja, hogy a hozzá érkezett levélben szerepelt első számú

## Elfogták az újpesti és rákospalotai nők rémeit

Budapest, július 26. Újpesten és Rákospalotán hetek óta rémületben tartotta a lányos házakat egy suhancokból álló csapat, amely néptelen vidékeken bokrok, cserjék, épületfalak mögé bujva

*magánosan haladó lányokra lesett,*

akikkel azután erőszakoskodott. Az újpesti kapitányságra több, egymással egyező tartalmú feljelentés érkezett.

A kapitányság egész személyzete készenlétben volt már napok óta, hogy a suhancokat ártalmatlanná tegye.

Tegnap estefelé egy rákospalotai fiatal úrleány ment hazafelé.

*Öt is megtámadták.*

Feldúltan, összetépett ruhában, kétségbeesetten rohant a kapitányságra, ahol sűrű ájulások közben, szaggatótan mondta el, mi történt vele.

Az általa közölt személyleírás

Férfi szövetek és női kabátok árusítása minden elfogadható áron  
**SILBERSTEIN** Posztó és női kabát üzletében  
 PIAC UCCA 53. HUNGARIA

tagnak az 1 pengőt elküldte.

Hazafias tisztelettel:

„Eszmei Jóléti Szövetség.”

(Kézszel s írógéppel is sokszorosítható.)

Ezért a nyomtatványért a Hunyadi ucca egyik helyiségében valóságosan tülekednek az emberek, akik elég hisztériáknak ahhoz, hogy ennek a blöffnek bedőljenek.

## Agyonrugta a ló

Monori Mihály tizennégy esztendő karcagi gazdasági cseléd néhány hét óta egy debreceni gazdálkodónál szolgált. Napokkal ezelőtt egy megbokrosodott ló fejberugta a fiatal be-rest, akit azonnal beszállítottak a kll. nikára. Az ápolás azonban hiábavalónak bizonyult, mert Monori Mihály pénteken reggel meghalt.

## 300 év múlva homoksivatag lesz az Egyesült Államok helyén

Newyork, július 26. A sárga és vörös homokviharok, amelyek nemrégiben olyan óriási pusztítást vittek véghez az Északamerikai Egyesült Államokban, egyre jobban Kelet felé tolják előre határait és valóságos rémületet idéznek elő az amerikai lakosság körében. Tugwell, ismert amerikai geológus feltűnésteltető cikket írt, amelyben azt állítja, hogy Északamerika 300 év múlva kietlen sivatag lesz.

„A keleti part felől — írja jóslatszerűen Tugwell — több hernyóalakú igyekszik át a homoktengeren. A gépkocsikon öt férfiből álló expedíció ül. Az expedíció tagjai védőruhával és gázmaszkokkal vannak felszerelve és valóságos művészet a sűrű porhomokban a tájékozódás. Ha a homokvihar megkezdődik, a szél a felhőkig hajtja fel a finom homokot. Védőruha, gázálc és speciális gépkocsik nélkül nem is lehetne előrehaladni ebben a szörnyű viharban. Így érkezik meg az expedíció arra a területre, amelyet a térképek „középső pusztaság” címen említenek. Most 2235-ben, már minden megváltozott. A gépkocsival leér az ember egy völgybe, ahol valaha a Mississippi, a világ leghosszabb folyója folyt. Csak egy kis patak maradt belőle, amely néhány méter széles. A gépkocsi-expedíció odahajt, ahol valaha a Missouri és a Mississippit egyesültek. A Missourinak már nyoma sincs. Itt állt valaha St. Louis, a pompás épületeiről híres világhírű város. Nem maradt más belőle, mint néhány oszlop, néhány ércváz, amelyek szomorúan hirdetik, hogy itt valaha felhőkarcolók állottak — Alattuk az utolsó lakók fehér csontváza láthatók.”

Számos amerikai tudós még korábbi időre jóslja ezt a katasztrófát. Sokan mondják, hogy az sem fog használni, ha az Egyesült Államok létrehozzák a 200 kilométer széles erdősávot, amelyet Kanadától a mexikói öböl akarnak kitermeszteni, hogy ezzel megakadályozzák a homoktenger állandó elnyomulását.

A tudósok azt állítják, hogy ennek az erdősávnak a fásítását kissé később kezdték meg. A homok ugyanis gyorsabban halad előre, mint ahogy a fák felnőnek. Így azután nemcsak Tugwell, hanem több más amerikai geológus is azon a véleményen van, hogy Észak-amerika 300 éven belül pusztasággá fog átváltozni.

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetési mindig eredményesek!

## Weekend-tündérvárkastélyá alakítja át a marhavagonokat a francia államvasút

Páris, július 26. Egy elévült vice regélte, hogy a „hős” vesztglő vasúti kocsiban weekendezett s egész idő alatt nem mert cigarettára gyujani, sem az ablakban kikönyökölni, mert a fülkében feliratok szerint dohányozni tilos volt, kihajolni pedig veszélyes.

Annyi bizonyos, hogy a franciák most — minden vice nélkül — egész komolyan életbeléptették a vagonnyaralást. Meg vannak győződve róla, hogy az ötlet egészen új s ők csinálják a földkerekségen egyedül először. Talán igazuk van.

A francia államvasút igazgatósága, tekintettel a deficitre és arra, hogy a teherkocsik nagyrésze áruforgalom hijján tetlenül roszdásodik, elhatározta és hirdetésekben adta a lakosság tudtára, hogy e vagonok egy részét átalakítja s bérbe adja természetkedvelő társaságoknak. Ezentúl tehát minden különösebb előkészület, toalet s miegyébb nélkül olcsó pénzben kiki odarándulhat nyaralni, ahová kedve szottyan. Anélkül, hogy drága hotelszobát, kurtaksát, vendéglőt kelljen fizetnie. Hiszen, aki a vagon-campingot igénybeveszi, minden efféle gondtól mentes. Büszkén feszíthet Deauville strandján, még ha valamennyi szálloda zsufolásig tele van is s ha még oly borsos árakat kérnek is a szobáért. Ha pedig más tájakra ki-

vánkozik, hipp-hopp, felpattanhat vagonjába s szebb vidékre teheti át székhelyét.

És mindezt potom árért adják. Napi tizennyolc, vagy heti száztíz, illetve havi négyszáz frankért. Egy személy részére a díjban az utazás költsége is bennefoglaltatik. Minden további személy pedig megtett kilométerenkint nyolcvan centimes-ot fizet viteldij fejében.

A vagon-camping különben műfajára nézve közönséges marhaszállító-kocsi, amelyet kicsinosítottak, fertőtlenítettek, fehérre mázoltak. Külön hely van a konyhának, illetve a kénynek. Tehát, aki kibérli úgy rendezheti be, ahogy legjobban megfelel ízlésének, ággyal, asztallal, sparthertel s vígan táborozhat utazhat, lakhat, főzhet, ehet-ihat benne. Ha ugyan nem szeret jobban sátorponyva alatt tanyázni, amelyet persze minden igazi camping-vagon-bérlo magával visz.

Amióta az állam ezt az új ötletet lanszírozta, kezd divatba jönni a trissen házassodó ifjuság körében az efféle vastengelyen forgó várkastélyban való nászutazás, amelynek előnye, hogy a „rangrejtve” vagyis inkognitóban bolyongókat sehol sem teszi ki az egyébként elkerülhetetlen indiszkréciónak.

**Iparosok, kereskedők**  
 rendelőket, vevőket találhat, ha lapunkban hirdetnek!

# Jáj, jáj, micsoda izsgálom!

## Színes emberek rohamai fehérek ellen a Diószegi úton

A lelke az egésznek Rác Jancsi volt, az Angol Királynő népszerű primása, aki már napok óta lótot-futott, csak-hogy létrejön ez a küzdelem. Úgy kifulladt a sok munkában, hogy mire elérkezett a nagy nap, alig bírta kezébe venni a hegedűjét, az egész alkalmas-jóságát kistáival cipeltette maga után a Debreceni Vasutas Sport Club Diószegi úti pályájára, ahol

a cigányzenészek válogatott futball-csapata vívta meg nagy csatáját a vasutasok egykori nagy gárdájával.

Annyi biztos, hogy ilyen színes közönség aligha lepte még el a pálya nézőtérét. Voltak vagy másfélezen a nézőtérben, kivonult az egész debreceni cigányzenészség apraja, nagyja, ifjak és vénék, lányok és asszonyok. Annyi sok szép cigánylány gyűlt össze, hogy az ember azt sem tudta, melyiket nézze.

A mérkőzés kezdete féltre volt kitűzve, magától értetődő tehát, hogy negyedhatkor kezdtek. De addig is izgatott hangulat uralkodott a nézőtérben és nem a pálya szélén drukkolván szaladgáltak a zenészek, akiknek az volt a feladatuk, hogy szórakoztassák a közönséget.

A helyzet azonban az volt, hogy a közönség szórakoztatta őket, mert a cigányok egyebet sem csináltak, csak keresgéltek hangszerüket.

A nagy összevisszaságban nem tudták, hová helyezték hegedűjüket, meg a szellőjukat. Játsszani hát csak akkor kezdtek, amikor a zenészcsapat kivonult a pályára.

Micsoda taps és éljenzés fogadta őket! Belezengett az egész Diószegi út, olyan harsány volt az ordítás. Azonnal körülréj sereglettek a zenészek és Rác Jancsi, meg Magyar Gyuszi dirigálásával rázendítettek a Rákóczi-indulóra.

A játékosok kezében is ott volt a hegedű és a szátagú monstruzene-kar tizenegy nagybőgővel a Rákóczi-induló után szebbnél-szebb nótákat húzott.

Káldy Zsiga is ott állt a pálya szélén s áhítattal hallgatta a nótákat. Amikor csárdást húztak a cigányok, többször is neki kezdett énekelni, de abbahagyta, mert — mint mondotta — még sincs hozzá szokva ilyen nagy hallgatósághoz. Aztán a muzsika befejeződött, odament a játékosokhoz és megjegyezte:

— Vigyázzatok a játékokra. Azért jöttem, hogy aki jó, azt leszerződtessem a Bocskayba!

Aztán kivonult az ellenfél is és a játékosok elfoglalták helyüket. Előzőleg azonban Cicás, a cigánycsapat kapitánya, jókedvűen újságot:

— Megérkezett a sör. Lesz mit inni! Rác Jancsi kislánya ment a pálya közepe, hogy megtegye a kezdőrugást. A csapatkapitányok üdvözölték és virágcsokrot adtak át neki. A vasutasok kapitánya, Polanetzky beszélt is hozzá vagy öt percig, mire a tribünről egy vidám hang odakiáltott Rác Jancsinak:

— Mi ázs Jancsikám? Megkérlek a jányodat?

Zajos derülttség viharzott át a nézőtérben, a publikum egyre jobb kedvre hangolódott.

És megkezdődött a játék. Mindjárt a vasutasok kezdtek a támadást, veszélyes helyzetet teremtettek, de a nézőtér egyre hangosabban biztatta csapatát. Valaki bekiabált:

— Te Csörgő, mir nem adod már a lapdát? Asziszted, hogy az is cimbalom?!

Az első gólt vagy tíz perc múlva rugták a vasutasok és a váratlan eredményt néma csend fogadta. De aztán újra kezdődött a biztatás. Sőt megkezdődött a bírósídás is. Szidták a bírásokodó volt Bocskay-csatárt, Mertint, aki pedig (egymásközt szólva) inkább húzott a zenészek felé, mint a másik gárdához. De miért is ne húzott volna, amikor azok is annyiszor húzták már az ő nótáját?

A féldő eredménye nem változott, a vasutasok megtartották egygólos vezetőségüket. A tribün azonban zúgolódott, nem volt megelégedve. Ordítottak:

— Cicás, mozogj már, most nem brácsázol!

Cicás igyekezett mozogni, de nehezen ment a dolog. Ő már csak jobban ért a vonóvezetéshez, mint a labdavezetéshez. De folyton froclizták és mérgében ki is kiáltott:

— Haggyatok bíkibe! Nem vagyok én Markos!

A féldő végén azért megéljenztek a levonuló játékosokat. Benn az öltözőben azon mérgeledtek, hogy a gólt nem is az ellenféltől kapták, hanem a saját kapusuk ütötte be. Az egyik kezével kivédte a labdát, a másikkal meg beütötte a hálóba.

Szünet közben játszott a zenekar. „Barna kislány csitt, csitt, csitt...” A közönség olyan ábrándosan hallgatta a nótákat, de olyan átszellemlően, hogy az ember szinte azt várta,

az egész publikum mindjárt az állá alá kap egy hegedűt és muzsikálni kezd.

Nem is lett volna olyan lehetetlen dolog. Pláne, ha hegedű lett volna náluk.

Aztán elkövetkezett a második féldő. Nagyon nagy küzdelem volt. A cigányok olyan hűvvel feküdtek a játékba, hogy mindjárt az első percben berugták az egyenlítő gólt. Mielőtt a vasutasok feléledtek volna meglepetésükből, berugták a második gólt. A tribün örvengött. Tombolt, ordított, sikoltott.

De jaj! A vasutasok sem hagyták ma-

gukat, mindjárt egyenlítették. A tribün néma lett. Csak egy füstöképű fiatal-ember szólalt meg mellettem:

— Jáj, jáj, micsoda izsgálom!...

És a vasutasok berugták a harmadik gólt s most már ők vezettek. A tribün elalélt.

Néhány perc múlva azonban egy újabb roham, Farkas, a vasutasok kapusa kiejti kezéből a labdát és az máris benn táncol a hálóban. Itt az egyenlítés. A tribün egyszeriben magához tér és ismét megkezdődik a biztatás, kiabálás. Egy hang:

— Mi ázs, bíró? Ittíjen már egy tizenegyet!

A bíró azonban nem ítél, de a vasutasok berugják a negyedik gólt és mielőtt még lenne idő egyenlíteni, lefújja a mérkőzést. Vége.

Egy hang:

— Debreceni cigánysoron nagy a sírás, rívás...

Ez már azt hitte, hogy elveszett a mérkőzés. De nem. A pálya mellett gyülekeznek a játékosok, vitatkoznak a bí-

### MEGJELENT

a MANNHEIM-GRÖSZ féle héber-magyar szótár. Ara: P. 10.— Kapható: Aczél antiquáriumban Széchenyi u. 2. és az összes könyvkereskedésekben.

róval, magyarázzák, hogy öt perccel hamarabb fújta le a játékot. Sikeresen meggyőzni, Mertin visszaküldi őket és folyik tovább a játék. Az utolsó percben megszületik az egyenlítés és a végeredmény: 4:4. A tribün odáig van az örömtől. Amikor a játékosok levonulnak, a közönség beözönlök a pályára és ott éljenzi a futballistákat.

Annyi apró cigánygyereket, mint amennyi ellepte akkor a Vasutas pályát, még sohasem láttunk. Fekettelett tőlük a környék.

A közönség lassan, de boldogan eltávozott, a játékosok pedig hozzáfogtak sörözni. Tán még most is söröznek, ha még bírják.

REMÉNYI GYÖRGY.

## Alkoholmérgezésben meghalt egy fiatal kerékgyártó

### A barátnője kérte a felboncolását, mert a feleség és a barátok azzal gyanúsítják, hogy ő mérgezte meg

Uj Imre hajduböszörményi kerékgyártó-mester szerdán este mulatni ment egy korcsmába barátaival. A mulatság sokáig eltartott és Uj Imre csak csütörtökön hajnalban ment haza. Alig ért be a lakásába, hirtelen a szívéhez kapott és összerogyott. A házbeliek orvost hívtak, de mire az megérkezett, a 25 éves kerékgyártó már halott volt.

az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a fiatalember halálát alkoholmérgezés okozta.

Csütörtökön délelőtt aztán érdekes fejleményei lettek a tragikus halálesetnek. Uj Imre, — aki már régebben különváltan élt feleségétől, — egy pincérlánnyal lakott együtt. A pincérlány csütörtökön délelőtt megjelent a rendőrségen és kérte, hogy a hatóságok rendeljék el Uj Imre holttestének felboncolását. A különös kérést meglepetve hallgatták a rendőrségen. Megkérdezték a nőtől, hogy

miért akarja felboncoltatni a kerékgyártó hulláját, mire a pincérlány ezt mondta:

— Azért, mert Uj Imre felesége és családja azt terjeszti rólam, hogy én mérgeztem meg a szerencsétlen embert.

Előadta még ezután a lány azt is, hogy

Uj Imre barátai is őt gyanúsítják a mérgezéssel, sőt agyonveréssel is megfenyegetik.

A hajduböszörményi rendőrség az esetről jelentést küldött a debreceni ügyészségre. Az ügyészség indítványára dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte Uj Imre holttestének felboncolását. Iyformán csakugyan boncolás fogja megállapítani, hogy minek a következtében halt meg a fiatal iparos.

Vásároljon hirdetőinknél.

## Szerezzen be szérumot nevetőgörcs ellen!

mert rengeteget fog nevetni ezen a két

### kutya pofán:

# STAN és PAN

pompás játékán

# VIII. OLIVER

Az idény legragyogóbb vigjátéka!

Megelőzi: JEAN HARLOW új filmje

## Nem vagyok eladó

Vigszínház: Háromnegyed 5, 7 és egynegyed 9 órakor!

## Az interparlamentáris unió Budapesten

Brüsszel, július 26. Az interparlamentáris unió 31-iki értekezlete ma nyílt meg Brüsszelben a belga országgyűlés épületében. Az első ülésen Láng Boldizsár báró, képviselő, a magyar küldöttség nevében azt az indítványt, hogy az unió jövő évi közgyűlését Budapesten tartsa meg. A meghívást az egész tanács egyhangú latszással fogadta.

## Elutaztak a bulgárok

A Debrecenbe érkezett háromszázhusz bulgár pedagógus pénteken délelőtt tekintete meg a város nevezetességeit. Megnézték a Déri-muzeumot, a központi egyetemet, a klinikát, a strandfürdőt — ahol meg is fürödtek, — a krematóriumot és a többi látványt. Ezután búcsúbéd volt a vasúti vendéglőben és 1 óra 22 perckor elutaztak Debrecenből. Valamennyien a legteljesebb elismerés hangján nyilatkoztak a látottakról.

## Segítség a takarmányhiányon

Budapest, július 26. Az ideai rendkívüli szárazság és annak folytán is nagymértékben mutatózó takarmányhiány az állattartó gazdák gondjait erősen fokozza. A földművelésügyi kormány a helyzet teljes ismeretében minden eszközzel segítségére kíván sietni a takarmányhiány által sújtott gazdáknak és legilletékesebb helyről értesülünk, hogy a kormány egyrészt a takarmány nagyarányú (zab, takarmányrépa, korma és szalastakarmányfélék) kivitele tekintetében szigorú intézkedéseket fog életbeléptetni, másrészt a kedvezményes tengeri importációt mindaddig folytatni szándékozik, amíg a takarmánypiacon lényeges enyhülés jelei nem fognak mutatkozni.

## Mitől lett rúzsos a márványszobor szája?

Páris, július 16. Párisban most zárult be az olasz művészet kiállítása, melynek a kiállítások történetében szinte páratlan sikere volt. Most jutott nyilvánosságra egy érdekes kis eset, amely meg a kiállítás megnyitása előtt történt, mikor a gyűjtemény már készen állott. Raymond Escholier, a Petit Palaisnak, a kiállítás színhelyének igazgatója, egy utolsó szemlélt tartott a szobortermekben. Néhány olasz és francia művészeti szakértő és előkelő vendég kísérté. köztük egy-két elegáns hölgy is. Az igazgató sétatája közben hirtelen meglepetve állt meg Tullio Lombardi remekműve, Guidarello Guidarelli condottieret ábrázoló szobor előtt. Észrevette ugyanis, hogy a márványszobor ajka rúzsos volt. Bosszúsan nézett körül a teremben. Az egyik hölgy elpirult és zavartan megszólalt: — Bocsásson meg, igazgató úr, én vagyok a bűnös. Guidarello kifejező arca szép és szabályos vonásai annyira megtetszettek nekem, hogy nem tudtam ellenállni. Megcsókoltam a száját.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI A FÜGGETLEN UJSÁG

## Elhagyta Bulgáriát az államcsinyszervező

Szófia, július 26. Hivatalos helyen megerősítik azt a hírt, hogy Velcev szolgálaton kívüli ezredes, az 1934 május 19-iki és az 1923. évi júniusi államcsinnyek megszervezője

ma reggel repülőgépen Belgrád irányában eltávozott Bulgáriából.

Az ezredes elutazása, mint hivatalos helyen hangoztatják, teljesen önként és a

hatóságok minden kényszere nélkül történt. Velcev ezredes önkéntes eltávozását szófiai politikai körökben a kormány részéről az ezredes barátainak tett engedelményként könyvelik el.

Velcev távozása mindenesetre kiülböző nézeteltérések lehetőségét hártotta el, ami Bulgária belpolitikai helyzetének megnyúlásához lényegesen hozzájárulhat.

## Aalberse kapott megbízást kormányalakításra Hollandiában

Hága, július 26. A királynő Aalberse tanárt, a második kamara katolikus csoportjának elnökét bízta meg

lehetőleg széles parlamenti alapon való kormányalakítással.

A királynő egyidejűleg hangoztatta, hogy az új kormányt a lehető leggyorsabban meg kell alakítani és ezért néhány napon belül várja a kijelölt miniszterelnök végleges választását.

A királynő Aalberse tanár megbízásával követte azt a régi parlamenti szokást, hogy az a politikus vegye át az új kormány megalakításáért való felelősséget, aki az előző kormány bukásáért fe-

lelős. Politikai körökben azonban már most is az a nézet kerekedett felül, hogy

Aalberse tanárnak nem sikerül kormányt alakítania.

Ha kénytelen lesz visszaadni megbízását, számolnak azzal a legvalószínűbb lehetőséggel, hogy szakminiszterekből alakítsanak parlamenten kívüli kormányt.

Amsterdam, július 26. A Holland T. I. jelentése szerint politikai körökben azt hiszik, hogy Aalberse kijelölt miniszterelnök visszaadta kormányalakítási megbízását, mert a pártoknál nem tudta megtalálni a többség eléréséhez szükséges támogatást.

## Anyja védelmében agyonlőtte mostohaapját egy fiatalember

Budapest, július 26. Ma hajnalban halálos kimenetelű tragédia történt a Bajza ucca 40. számú ház házfelügyelői lakásában. A kétszobás-konyhas lakásban lakott Tóth Vincze 53 éves házfelügyelő feleségével, valamint mostohaafia, Hegyi László 30 éves kereskedő és felesége. Hegyi László már hosszabb idő óta állás nélkül volt és az utóbbi időben

leszűlt viszonyban élt apjával, mert Tóth Vincze ívának adta magát

és részeg állapotban gyakran brutalizálta feleségét.

Tegnap Tóth Vincze nagy botrányt csapott és a lakás másik részében alvó Hegyi László csakhamar halott, hogy *édesanyja segítségért kiáltozik*. Hegyi László átsietett édesanyja szobájába és megdöbbenve látta, hogy *édesanyja hangosan jajveszkelve a földön fekszik, mostohaapja pedig egyik kezében bikacsökkel, a másik kezében pedig forgópisztolyt tartva állt előtte.*

Néhány pillanattal később a lakásból több revolverdörrenés hallatszott ki, utána Hegyi László feltépte a lakás

ajtáját és segítségért rohant.

— Lelőttem az apám, hívják a mentőket! — kiáltozta a fiatalember. Nyomban orvost hívtak, de közben megérkeztek a mentők, akik megállapították, hogy Tóth Vinczét négy lövés érte. Egy revolvergolyó az arcába, másik a tüdejébe, a harmadik pedig a mellébe furódott, közvetlenül a szíve mellett. A mentők a Rókusokházba akarták szállítani a több sebből vérző embert, aki

útközben a mentőkocsiban meghalt.

Hegyi Lászlót nyomban előállították a főkapitányságra, ahol a fiatalember bevallotta, hogy ő lőtte le mostoháját.

— Amikor láttam — mondta, — hogy mostohaapám revolverrel fenyegeti anyámat, hozzáugrottam és kicsavartam kezéből a fegyvert. A feldühölt ember ekkor a konyhaasztalhoz rohant és arról egy nagy kést ragadott fel. Ekkor az én idegeim már teljesen felmondták a szolgálatot és a revolvert, amelyet mostohaapám kezéből csavartam ki,

egymásután többször elsütöttem mostohaapámra célzva.

Én magam rohantam rögtön segítségére, mert nem akartam megölni mostohaapámat, csak félttem, hogy kárt tesz édesanyjamban és ezért sötöttem el a fegyvert.

## Istentiszteleti rend

Vasárnap, július 28.

**A református templomokban:** Nagytemplom d. e. 10 órakor dr. Lencz G. Sándor, d. u. 5 órakor Kovács József. Kistemplomban d. e. 9 órakor dr. Soós Béla, 11 órakor Kolozsvári Kiss L., d. u. 6 órakor Sípos Imre. Kossuth uccai templomban d. e. 10 órakor Magyar Bertalan, d. u. 5 órakor dr. Módos László. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor Kovács József, d. u. 3 órakor Tóth Sándor. Ispatólyi templomban d. e. 10 órakor Kulcsár Dezső, d. u. 5 órakor Benyhe Imre. Homokkertben d. e. 10 órakor Kalas Ferenc, d. u. 3 órakor Orosz János th. Kereszteslepi templomban d. e. 10 órakor Márki K., d. u. 3 órakor vitéz Szabó Endre. — Wolafika telepen d. u. 3 órakor Nagyessy Béla th. Nyilastelepen d. u. 3 órakor Papp Imre. Csapókertben d. e. 10 órakor Kovács Árpád, d. u. 3 órakor Román László th. Nyulason d. e. 10 órakor Gönczy Béla th. Téglavetőben d. u. 3 órakor Kiss Ferenc. Tégláskertben d. u. 3 órakor Kulcsár Lajos th.

**A gör. kat. templomban:** Vasárnap reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diák- és katonamisé együtt, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. Délután fél 4 órakor rózsafüzérajtatosság, 4 órakor vecsernye, utána szentségimádás.

## •SZÍNHÁZ•MOZI• •HANGVERSENY•

### SZÉKELYHIDY ÉS GÁL GYULA KORMÁNYFÖTANÁCSOSOK

Budapest, július 26. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Székelyhidy dr.-nak, az Operaház örökös tagjának a magyar dalművészet terén szerzett érdemei elismeréséül, Gál Gyulának a Nemzeti Színház örökös tagjának s az Országos m. kir. Színművészeti Akadémia tanárának a magyar színművészet s a színművészeti oktatás terén szerzett érdemei elismeréséül a m. kir. kormányfőtanácsosi címet adományozta.

### MEGJELENT A RENDELET A MAGYAR NYELVŰ FILMEK KÖTELEZŐ BEMUTATÁSÁRÓL

Budapest, július 26. A belügyminiszter ma adta ki rendeletét a magyar nyelvű mozgófényképek kötelező bemutatásáról. A rendelet, amely augusztus 1-én lép életbe, kimondja, hogy minden mozgófényképzemengedélyes köteles az 1935—1936. játszási év 1935 augusztus 1-től 1936 január 31-ig terjedő részében teljes műsorának 10%-át Magyarországon készült magyar nyelvű hangos mozgófényképekkel betölteni. Ennek a 10%-nak fele Magyarországon magyar nyelvre utólag áttett, 1200 m-nél hosszabb olyan mozgófénykép is lehet, amelyet az országos mozgóképvizsgáló bizottság arra alkalmasnak talált. A játszási évek 1936 január 31-től augusztus 1-ig terjedő részében a teljes műsor 15%-át kell Magyarországon készült, 1200 m-nél hosszabb magyar nyelvű hangos mozgófényképpel betölteni. Ebből a 15%-ból kétharmadrész az Országos Mozgófényképvizsgáló Bizottság részéről e célra alkalmasnak talált, Magyarországon magyar nyelvre utólag áttett mozgófénykép is lehet.

## HUNGARIA pensio

Piac ucca 59. szám alatt augusztus 1-én megnyílik

Kitűnő konyha, mérsékelt árak, szobák ellátás nélkül is. Szakszerű diéták. Telefon: 23—39 sz.

# A SZEGEDI SZABADTÉRI JÁTÉKOK

mérsékeltáru elővételi

jegyárúsítása kizárólag a FÜGGETLEN UJSÁG

kiadóhivatalában. — Piac u. 49. — Telefon 32-12.

## Tűzharcot vívott a detektívekkel egy nemzetközi kasszafúró

Az egyik detektív súlyosan megsebesült, de az osztrák betörőt sikerült elfogni

Budapest, július 26. Preklet Sándor osztrák rovottmultú kasszafúró nemrégiben jött társával Budapestre, útlevel nélkül, álnév alatt, hogy itt kasszafúrókat kövessenek el. Preklet Sándor budapesti „idegenvezetője” egy rovottmultú fiatal betörő, Tobler Nándor lett, akit Boby néven ismernek a budapesti alvilágban.

A detektívek tegnap elfogták Tobler Nándort ucca 3. számú lakásán.

Tobler Nándor az éjszaka folyamán kijelentette a rendőrségen, hogy hajlandó rendőrkékre juttatni a külföldről érkezett nemzetközi kasszafúrókat, elsősorban Preklet Sándort.

Ma kora hajnalban a detektívek el is indultak Tobler Nándorral az Angyalföldre, hogy kézrekerítsék a nagyarányú betörésekre készülő kasszafúrókat.

Ujváry József és Tóth Mihály polgáriruhás rendőrök kísérték Tobler Nándort az angyalföldi kasszafúróvadászatra. Hiába kutatták végig azonban az Angyalföldet, seholy nem találták meg Preklet Sándort. Erre elhatározták a detektívek, hogy

a Szabolcs ucca 3. számú házba mennek, hogy Tobler Nándor lakását is átkutassák.

A betörő lakásán nagy felfordulás volt, mert Tobler éppen kilakoltatás előtt állott. A detektívek otthon találták Tobler édesanyját és barátját és átkutatták a lakást, de az osztrák kasszafúró nem találták meg. Már csak egy kis kamra volt, amelyben ugyan alig férhetett el egy ember, de azért Ujváry József detektív a biztonság kedvéért be akart nézni a kamrába is. Abban a pillanatban, mikor az ajtót kinyitotta,

egy alacsonytermetű fiatalember ugrott ki a kamrából, mindkét kezében revolvert szorongatott.

német nyelven rákiáltott a detektívekre és célzásra emelte a két revolvert. Ujváry József polgáriruhás rendőr, aki közvetlenül a fiatalember előtt állt, revolvert tartott és löni akart, de a fegyver csütörtököt mondott. A következő pillanatban több revolverlövés dördült el. Preklet Sándor — ő volt a revolveres fiatalember — több lövést adott le a detektívekre, akik egy szekrény mögött kerestek védelmet.

Ujváry József detektívet több lövés érte és a detektív a fején és a karján megsebesült.

Nem törődve a golyózáporral, rávetette magát a fiatalemberre, aki azonban kicsúszott a detektív kezé-

ből és kiugrott az ajtón. A megsebesült Ujváry József és Tóth Mihály üldözőbe vették a betörőt, aki a nyugati pályaudvar töltése felé vette útját.

Menekülése közben is lövöldözött, majd pedig átugrott a kerítésen át a vasúti töltésre rohamra.

A detektívek ide is követték. A betörő már a Podmaniczky utcába jutott, amikor az ott szolgálatot teljesítő Oláh Albert rendőrtörzsmester figyelmes lett az üldözésre, rávetette magát a betörőre és

megkötözte.

A nemzetközi betörőt előállították a főkapitányságra, Ujváry József detektívet pedig a mentők részcsítették első segélyben. Megállapították, hogy kabátját több golyó járta át. Jobb karjának könyökén behatolt egy revolvergolyó, amely a vállánál hagyta el a karját, a másik revolvergolyó pedig fülét szakította keresztül. A bátor polgáriruhás rendőr, aki súlyos sérülésével is folytatta a betörőüldözést, bekötözése után kijelentette, hogy nincs szüksége kórházi ápolásra.

Vasárnap kezdődik új regényünk:

## AZ EKRAZITVONAT

Mai számunkban befejeztük Maurice Darceaux „Arzéu” című érdekesítő regényének közlését. Következő szenciós regényünk P. O. Hara rendkívül izgalmas bűnügyi regénye: „Az ekrazitvont” közlését lapunk vasárnapi számában kezdjük meg. Mint már pár nappal ezelőtt bejelentettük, új regényünk különös érdekességét adja, hogy írója, az ir számazású P. O. Hara hosszabb időt töltött Erdélyben s a regény egész cselekménye Erdély területén játszódik le. Egy egész Európán keresztülvonuló szövevényes, szokatlanul

izgalmas bűnügyi szálai fonják körül a főhőst, akinek sejtelve sincs a szörnyű ügyről, amelynek véletlenül középpontjába kerül és akaratlanul válik főszereplőjévé. A szédületes gyorsasággal pergő eseményeket színes elbeszélőkészség és humor forrasztja szerves egésszé, amelyből szerencsére hiányzik a bűnügyi regények eddigi sablonos kellekei, hogy helyet adjanak a kedélyes és mégis izgató momentumoknak, melyek a tökéletes befejezés felé viszik a regény cselekményét.

## Ott tartunk az aszályban, hogy már az eső sem sokat használna

Budapest, július 26. A hőség és szárazság még mindig tart az országban és emiatt gazda- és kereskedelmi körökben aggodalmak nyilvánulnak meg, annál is inkább, mert a csapadék hiánya következtében a takarmányárak napról-napra lényegesen emelkednek az országban. Az OMGE ma a következő fölvilágosítást adta az aszálykárokról:

— A vidékről meglehetősen aggasztók a hírek. Már a kukorica is nehezen bírja a hosszú idő óta tartó szárazságot. A homokos talajon már egy eső se javíthatna a kukorica helyzetén. A jobb talajon a jól megművelt kukorica azonban még bírja a szárazságot és az eső itt még hasz-

nána. A burgonyánál a korai, az úgynevezett nyári rózsaburgonya már az érés felé közeledik és ennek ilyenformán az eső se sokat használna. A késői burgonyán javíthatna a csapadék. A takarmányrépa és cukorrépa sokat szenved a hőség miatt. A főzelék-, gyümölcs- és zöldségfélék közül a paprika, káposzta, paradicsom, uborka, dinnye és szőlő kívánja sűrűn az esőt.

— A takarmánypiacon kritikus a helyzet annak révén is, hogy egyes vidékeken a legelők kiégttek, a rétek sarjtermése igen gyenge, úgyhogy az állatok ellátása egyre nagyobb gondot okoz.

— Más oldalról azt az információt

kaptuk, hogy éppen a takarmány-piac kritikus helyzetével kapcsolatban a hizlalás kérdése nehéz probléma lesz az idén és ezzel van összefüggésben, hogy az ország egyes vidékein az állatállomány egy részének értékesítésére mutatkozik már most hajlandóság.

## Gyászrovat

Kovács Józsefné Rükasi Mária, 52 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemetőben. Temetését Fehértói temetkezési vállalat rendezi, Degeföld-tér 4.

## Egy amerikai úszóbajnok kalandja a cápákkal

Newyork, július 26. Chotteau, a híres amerikai úszó vérfagyasztó kaland hőse volt a kaliforniai partokon. Catalina-sziget partjáról indult el, hogy egy távolsági rekordot állítson fel, amikor észrevette, hogy két óriási cápa tart feléje. Kétségbeesett cikcakkos úszással sikerült a két szörnyeteget addig elkerülni, amíg a kiserő két motorcsónak oda nem ért és el nem zavarta a cápákat. Chotteau a rémület annyira megviselte, hogy ájuljan kellett a csónakba emelni.

## Leugrott az emeletről egy asszony, mert nem bírta a verést

Budapest, július 26. Amíg a rendőrség a tragikus családi dráma színhelyén a Bajza ucca 40. számú házban helyszíni szemlét tartott: a Bajza ucca 42 alatt szintén dráma történt.

Az első emeleten lakik Kohn Miklós szabóság feleségével és kisgyermekével. Három éves házasság. Már a házassághöz utáni napokban elkezdtek a veszekedést. Az első emeleti kis egyszoba-konyhás lakásban napirenden voltak a veszekedések, verekedések. Gyermeük született. Ez sem enyhítette a helyzetet. Kohn Miklós, aki a földszinten dolgozott egy szabóműhelyben, néha-néha felszaladt a műhelyből is megverni az asszonyt.

Nem tudták, miért van állandó civódás a fiatalok között. Már háromnegyed háromkor csak azt látták a lakók, hogy Kohnék lakásának ajtaja kicsapódik, a férfi izgatottan lerohan a lépcsőkhöz, ki a házból. A következő pillanatban az asszony ugrott ki a lakásból a folyosóra. Nem bírom, hogy folyton verjenek — kiáltotta és ledobta magát az emeletről. Életveszélyes állapotban volt, amikor a Rökusba szállították.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

# hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

## ☉ Mindentudó ☉

Ügyeletes gyógyszerárak. E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjszakai szolgálatot:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac u. 26. Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi tér és Teleki ucca sarok. „Csokoma”, dr. Batáry István, Mester ucca 45. „Árpád fejedelem”, Mikes Béla, Csapó-tert, Jánossy ucca 44.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

## IDŐJÓSLAS:

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 10.6, maximum 30.8 fok, este 6 órakor a hőmérséklet 27.9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 759.2 mm, alig változó irányzat-tal.

Prognózis: Keleti, délkeleti légáramlás, gyengén felhős idő, a hőmérséklet még kissé emelkedik.

## A BUDAPESTI RÁDIÓ MÜSORA

SZOMBAT, július 27.

Budapest I.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. — 10.20: Kármán József: Fanny hagyományából (felolvasás). 10.45: Mit nézzünk meg vasárnap? A Hopp Ferenc Kelet-ázsiai Mzeumot ismerteti dr. Somogyi József (felolvasás). 12.05: Losonczy-Schweitzer Oszkár szalonzenekara. 1.30: Hanglemezek. 4.10: 1. Karácsony a hegyekben. 2. Birkozó hegyek. Somfay Margit meséi. 5: Rádió a rádióról. 5.20: Czicza József és cigányzenekara. 6.05: Más otthon és más ideháza. A pályadíjnyertesként Budapesten tartózkodó Amerikában született magyar fiatalokkal beszélget K. Halász Gy. (viaszfelvételek). 6.40: Hanglemezek. Közben 6.55: Rádió az autón, vaston, hajón és a repülőgépen. Zakariás János postamérnök előadása. 7.40: Carducci. Radó Antal előadása. 8.15: A Budapesti Szimfonikus Zenekar operettelőadásának közvetítése a Székesfehérvári Állat- és Növénykertből. GÉSAK. Operett két felvonásban. Az I. felvonás után kb. 9.30: Hírek, ügétőversenyeredmények, időjárásjelentés. Az előadás után kb. 10.15: Közvetítés a Gellért-szállóból. Pataky Vilmos jazzzenekarának műsora.

Budapest II.

5.30: A Zala-csatorna mentén. Irta dr. Horváth Károly. (Felolvasás.) 6.05—7.20: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel: Fridl Frigyes. 7.35: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. 8.20—9.30: Waldbauer—Kerpely vonósnégyes. 9.35: Hírek, időjárás-jelentés.

— A kömüvesiparosok szakosztályának vezetősége e hó 28-án, azaz vasárnap délelőtt 9 órakor az partestület helyiségében ülést tart.

## Csak a levegőből védekezhet Anglia a repülőátmadások ellen

London, július 26. A London feletti légihadgyakorlat véget ért. A résztvevő háromszázhetvenöt repülőgép a gyakorlatok során összesen négyezer órát töltött a levegőben és 400.000 mérföld utat tett meg.

A sajtó egyáltalán nem titkolja, hogy a gyakorlatok következtében gyökeresen át fogják szervezni egész Anglia légivédelmét.

A Daily Telegraph szerint főleg a következő újításokat tanulmányozzák: 1. Állandóan a megvédendő pontok körül repkedő légióráratok megszervezése, mert az újabbrendszerű gyors bombavetők olyan rövid idő alatt érnek célpontjuk fölé, hogy a védőknek a felrepüléshez sem marad ideje.

2. Tökéletesebb rendszerű, gyorsabban felszálló és a jelenleginél erősebben felfegyverzett vadászgépek építése.

3. A hadműveleteket nem a földről, hanem repülőgépről vezetik a parancsnokok.

Ezenkívül az üldöző gépeket kisebb ágyúkkal is el akarják látni, mert a gépfegyverek csak ártatlan lyukat ütnek az ellenséges gépeken.

Szó van újrendszerű messzehordó légihárítóágyúkról is, úgyszintén a hadihajók fedélzetének erősebb páncélozásáról légitámadások ellen.

London, július 26. A légihadgyakorlatokon az Ewening Standard légi szakértője szerint bebizonyult, hogy ellenséges bombavetők, 12 perccel a partvidék átrepülése után már London felé érhetnek, ezért a hadvezetőség éjjel és nappal állandó parti felderítő repülőrajokat fog szervezni, amelyek a torpedóromboló szolgálatát veszik át. — 300 mérföldnyire az Északi tenger partjaitól és a legújabb hangfelfogókészülékek segítségével másfél órával előbb jelezhetik a londoni központnak ellenséges rajok közeledtét. A felderítő rajokat két óránként fogják felváltani.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 JÚLIUS 27. SZERDA. A borzalmas szolnokdombokai árvíznek két debreceni úriúrlány is áldozatul esett.

Húsz huszár megszökött a nyíregyházi kaszárnyából, mert az őrmesterek kegyetlenül bánt velük. Másnap mindannyian önként jelentkeztek a hajdúdorogi csendőrségen, ahonnan bekísérték őket a debreceni huszárezred laktanyájába.

1915 JÚLIUS 27. KEDD. A németek Ostrolenka fölött is átkeltek a Narewen. Az oroszok a Narew-vonalról a Bóg felé hátrálnak. Mackensen csapatai Cholm felé nyomulnak. Az olaszok a doberdói fensíkon és a Krn előtt ismét vereséget szenvedtek.

Spitz Sándor, aradi 2. gyalogezredbeli főhadnagy levelet küldött öccsének, Spitz Lipót dr. debreceni ügyvédnek, amelyben, mint szemtanu leírja, hogyan süllyesztették el búvárhajóink az olasz flotta egyik büszkeségét, a „Giuseppe Garibaldi” csata-

hajót.

Ollinger Béla, a debreceni 3. honvéd gyalogezred századosa az olasz hadszíntéren hősi halált halt.

Debrecen város tisztviselői beadványt intéztek a közgyűléshez, amelyben húsz százalékos fizetésemelést kérnek a háborús állapot folytán bekövetkezett általános drágaságra hivatkozva.

A király elrendelte, hogy Békeasy Béla és Mansburg Kornél báró 2. honvéd huszárezredbeli századosoknak, Fömötör József 2. honvéd huszárezredbeli főhadnagynak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásának elismeréséül és Róth Vilmos dr. 2. honvéd huszárezredbeli tartalékos főorvosnak az ellenség előtt tanúsított vitéz és önfeláldozó magatartása elismeréséül a legfelső dícsérő elismerés tudtul adassék.

1925 JÚLIUS 27. HÉTFŐ. Lapszünet.

— Ékszerjavítást, alakítást tökéletesen és olcsón végez Frisch ékszerész, Szent Anna ucca 5. sz.

— A KIE kirándulására ma este 6 óráig kell jelentkezni. A július 28-iki, vasárnapi KIE-kirándulás a zeleméri romokhoz és erdőbe nagysikerűnek ígérkezik. A kerékpárosok reggel fél 7 órakor a KIE udvaráról (Piac u. 36.), a vonaton utazók pedig a kisállomásról 7 óra 24 perckor indulnak. A kerékpárosok 22 fillért várnak, a vonaton utazók 80 fillért menettértjegyre fizetnek. Egyéb költség nincs. Egész napi programról a KIE gondoskodik. Csak kellő számú jelentkező esetén tartják meg a kirándulást. Vendégeket szívesen látnak.

### Üzembiztos BÉRAUTÓ

helyi és külföldi túsra is megrendelhető: 32-99. — TAPOLCZAI.

— Kelle újfajta regény? Londonból jelentik: Hugh Walpole, a világhírű angol regényíró, érdekes beszédet mondott a londoni Book Society bankettjén. Sok fiatal regényíró azt hiszi — mondotta többek közt —, hogy a regény hanyatlak és csak akkor támad új életre, ha új formát találnak számára. Én meg vagyok győződve arról, hogy téved. A regényíró feladata ma is, mint mindenkor, az, hogy emberi alakokat hívjon életre és hitet keltsen irántuk az olvasóban. Ha ez sikerül, a regény jó és nincs szüksége új kísérletezésekre.

— Aranyért, zálogcéduláért, ezüstért feltűnő magas árat fizetek. Frankl, Miklós ucca 8.

— Öngyilkos édesanyjára borulva aludt a kislány. Kassáról jelentik: Tegnap hajnalban a prokteriváni vasúti állomás közelében a sínek mellett egy fiatalasszony véres holttestére bukkan-tak. A vérestestre ráborulva egy négyesztendős kislányka aludt. A csendőri nyomozás megállapította, hogy az asszony Kosztikáné Kanda Zsuzsanna, egy budaszállási gazda felesége, akinek a férje jelenleg katonai szolgálatot teljesít. Míg a férj távol volt, a faluban olyan hírek terjedtek el, hogy az asszony viszonyt folytat a falubeli legényekkel és ezekről a hírekről a férfi édesanyja levélben beszámolt fiának. A férfi emiatt heves szemrehányásokat tett feleségének, aki hiába hangoztatta ártatlanságát, férje nem bocsátott meg neki. Az asszony szívére vette férje elhidegülését és az éjszaka kiment kislányával együtt a vasúti sínekre. Kislányával az egyik arra haladó vonat elé feküdt. A vonat elgázolta a szerencsétlen asszonyt, aki nem halt meg mindjárt, hanem kislányát magához ölelve legurult a töltésről és ott szenvedett ki. A kis teremtes egy ideig ott siránkozott halott édesanyja mellett és később a fáradságtól elaludt.

● Vásároljon hirdetőinknél. ●



Szombaton:

2 1/2 óras műsor! „ITÉL A BALATON”, magyar hangosfilm Csontos, Práger Antal főszereplésével. — Megelőzi: „NEVESS ÉS SZERESS”, Lucie Englisch vígjátéka. Előadások: fél 5, 7, fél 10 órakor.

## Revolveres harc a községházán álarcos banditákkal

Bukarest, július 26. A Konstanz közelében lévő Turla községben amerikai izű banditátámadás történt. Délben egy órakor a községháza előtt gépkocsi állott meg, amelyből két álarcos bandita ugrott ki és előreszegett revolverrel behatolt a községháza pénzárhelyiségébe, ahol Filip Jenő pénztárost felszólították, hogy nyissa ki a páncélszekrényt és adja át a pénzt. A pénztáros azonban nem vesztette el lélekjelenetét, hanem mintha a kulcsokat keresné, az egyik asztaliókból revolvert vett elő és hirtelen tüzelni kezdett a banditákra, akik viszonzták a lövéseket. A szomszéd szobában egy csendőr tartózkodott, aki szintén lövöldözni kezdett. A bandiák erre elmenekültek, azonban a pénztáros a csendőrrel és több falubeli emberrel autón utánuk sietett. A rablók autója defektet kapott és így sikerült elfogni őket. Az egyik bandita súlyosan megsebesült a lövöldözés közben.

— Eltűnt aranyóra. Bajnok László, Péczely uccán lakó középiskolai tanuló aranyóráját tegnap délelőtt a Rákóczi uccán ellopták. A rendőrség nyomozást indított.

— Cserépkályhák kútúzó és olcsó Hardtmuth és más rendszerű kályhák rendkívül nagy választékban, minden szín- és nagyságban. Vállalok átrakást helyben és vidéken, legjutányosabb árban. Krisch kályhás-mester, nagyalomástól benyíló Ispóty-tér 1. szám. Telefon: 12—18.

— Egy szegény család kérélmé. Toronyai Sándor 56 éves napszámos 7 gyermekével és beteges feleségével nyomorog a nyulási barakban. Kéri a jószívű embereket, hogy valamivel, akár élelmiszerral vagy ruhaneművel támogassák. Adományokat a kiadóhivatal is továbbít.

— Betörés. Nagy József lakatos tegnap költözött el Legányi ucca 31. szám alatti lakásáról. Előző este azonban ismeretlen tettes álkulcs segítségével behatolt lakásába és edényeket, székeket, lámpákat vitt el. A betörőt keresi a rendőrség.

— Összel az erdő színeit viselik az elegáns hölgyek. Londonból jelentik: Az angol „színtanács” most hozta nyilvánosságra azokat a színeket, amelyeket a nők az őszi és a téli szezonban viselni fognak. Ezek a színek a természethez való visszatérést jelentik, a városi színek egészen háttérbe szorulnak. Az őszi erdő színeit szerepelnek az új modelleken, egy-egy teljes női öltözet számára színcsokrokat állított össze a „színtanács”. Ezek a színcsokrok a virágcsokrok színeit varázsolják át a női ruhákra. Az öltözet különböző darabjait ugyanolyan módszerrel hangolják egymáshoz, mint ahogy egy virágcsokrot állítanak össze. Az „őszi harmonia” nevű összeállítás például az őszi erdő minden színeit magában foglalja, a bordótól a világos rózsaszínig és a sötétbarnától a halványsárgáig.

# Jön! Jön! Jön! EKRAZITVONAT

a Független Ujság új regénye!



## A Bocskay folytatja csapatszervezési munkálatait

A csütörtöki próbajátékosok közül a debreceni Pappon kívül Hroncsokot szerződtette a Bocskay, ami azonban nem jelenti azt, hogy a másik kettőről, Nemesikről és Molnárról lemondott volna. Sőt mindkét csatár értékes kvalitását megbecsülésre érdemesnek találták, csupán a próbajátékosok további csoportjának felvonulását várják, hogy a legjobbakat válasszák ki. A jövő héten még jön néhány próbajátékos és szerda estig, amikor a szabadraülés lejár, körülbelül be is fejezik a szervezkedést.

### NAGY SIKERE VAN A BOCSKAY BÉRLETI TAGRENDSZERÉNEK

Alig egy hete folyik a Bocskay új rendszerű tagborzása és az eredmény máris mutatja, hogy a közönség teljes mértékben magáévá tette azt a gondolatot, ami a Bocskay új tagsági rendszerében megnyilvánul.

Ez az új tagsági rendszer lényegében nem más, mint bérletrendszer, hiszen aki havi 1 pengőt fizet, az

állóhelyre, — aminek azonban csak a neve állóhely, mert a régi II. rendű ülőhelyet jelenli, — kap a Bocskay minden bajnoki és barátságos mérkőzésére szabadjegyet. Aki havi 2 pengőt fizet, I. rendű ülőhelyre, aki 3 pengőt, korzó-, vagy tribünülésre, aki pedig 4 pengőt, páholyülésre kap jegyet ezekre a mérkőzésekre. A havi 2, 3 és 4 pengőt fizetők ezenfelül a felsorolt mérkőzésekre egy féláru tagsági jegy váltására jogosító utalványt is kapnak.

A közönség átlátva a bérleti tagrendszer előnyeit, tömegesen jelentkeznek tagnak a Bocskayba. A klub felkéri azokat, akiknél belépési nyilatkozatok vannak, hogy azokat folyamatosan szolgáltatassák be az irodába, ne várják meg, amíg valamennyi náluk levő belépési nyilatkozat ki van töltve.

### A BOCSKAY KIRANDULASA BERETTYÓJFALUBA

A Bocskay vasárnap Berettyóújfaluban szerepel a BUSE ellen. A kék-sárgák nagy örömmel várják Bi-

harban és meleg fogadtatásban akarják részesíteni. Debrecenből is sokan mennek ki Berettyóújfaluba, éppen ezért a Bocskay társasutazást szervez. Autóbuszjegy oda-vissza 3 pengő 50 fillér. Jelentkezni az összeg lefizetésével szombaton este 8 óráig kell a Bocskay irodájában, az Arany Bika félemeletén.

### AZ ORSZÁGOS VIDÉKI FUTBALLKONGRESSZUS

szombaton és vasárnap lesz Kecskeméten. A kongresszus nagysikerűnek ígérkezik, mert azon az összes alszövetségek képviseltek magukat és érdekes javaslatokat, szabálymódosításokat nyújtanak be. A keleti alszövetséget a kongresszuson Tamássy László főtitkár képviseli.

### HRONCSOK-HÁRAI-HAJDU

A Bocskay új bajszélsője, Hroncsok-Hárai új nevet kapott. A Hárai név ugyanis megtévesztésre ad alkalmat, mert a Somogyban is van egy Háraija, éppen ezért harmadik nevet kellett keresni. Hroncsok hosszas tanakodás után a Bocskay keresetségében a Hajdu nevet kapta, ami a debreceni csapatban stíluszerű is.

### A „LEGJOBB VIDÉKI ATLETA”

címért szombaton és vasárnap küzdenek Székesfehérváron a kerületek legkiválóbb versenyzői. A keleti kerület, amely védője a vándorzászlónak, teljes gárdájával indul el a küzdelemre és mint favorit várja a versenyt.

### A DTE SPORTBEMUTATÓJA

A DTE vasárnap 5 órai kezdettel rendezi meg sportbemutatóját a tornacsarnokban, melyen birkózás, ökölvívás, súlyemelés, szertorna, mű-szabadgyakorlatok szerepelnek. Az ökölvívás válogatóverseny lesz, amelyben azokat a versenyzőket jelölik ki, akik a NyTVE ökölvívó versenyén az egyesületet képviselik. Erős küzdelem várható minden súlycsoportban. A súlyemelés bemutató szám, amelyben Erdei, Grega, Weisz kerületi bajnokok vesznek részt, míg az országos bajnok Brassay Károly a hidemelésben — külön speciális súlyemelési számban indul — el, ahol a súlycsoportjában másfél évtizede fenálló országos rekordot igyekszik megdönteni. A birkózásban Debrecen város 4 birkózó egyesületének legkiválóbb bajnok birkozói indulnak, akik közül Szőke, Kratzer, Palofás, Szilágyi, Ökrös, Váradi, Várkonyi, Gacsárdi a kiemelkedő nevek. A szertornában valamint a talajtornában és mű-szabadgyakorlatokban Debrecen sz. kir. város reprezentatív férfi és női törzscsapata vesz részt amely már egymagában biztosítja a sportbemutató értékét és sikerét. A versenyt a speciális debreceni híres libikóka fejezi be. A tornászszámokat a kiváló Schmiéd Gyula országos művezető irányítja.

Házat keresnek megvételre tökéletes egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házát? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál. 40 fillérért 2 napilapban jelenik meg hirdetése, ha nálunk adja fel.

# ARZÉN

Írta: MAURICE DARCEAUX

(58)

Egy pillanatig kételkedett, de azután nem volt többé kétségnek helye. Nem ez éles, különös hang nem lehetett más, mint egy örültnek a kacagása, ugyanígy kacagott tegnap az elmeklinikán a 43-as, mikor egy örületlen pillanatban fojtogatni kezdte az ápoló kis kutyáját.

Meunier nem habozott tovább. Minden erejét megfeszítve egy rántással félbeszakította a laboratórium bezárt ajtaját és berohant. Egyetlen pillanat alatt a terem végében volt. A vad győgyorúságba merült Marmet észre sem vette a közeledését, csak mikor Meunier egy mozdulattal félrelökte őt és felnyitotta az üvegkamra ajtaját.

Rouault már féláljultan hevert a padlón, de a szívós amerikai még öntudathál volt. Kiugrott az üvegkalkából és a vérző karu, ájult Rouault-t is kivonszolta onnan.

Marmet látta, hogy elvesztette a csatát. De ugyanebben a pillanatban elvesztett egy másik csatát is. Azt az irtózatot küzdelmet, amelyet évek óta vívott a bensejében lakó szörnyeteggel: az örülettel. A vadállat, amelyet roppant lelki erővel szorított vissza mindeddig, most egyszerre eltépett minden köteleket és kitört belőle. Hosszú, elnyújtott, artikulálatlan üvöltéssel vetette rá magát Marmet Meunier-re és csatogó fogaival el akarta harapni a

torkát. Az elmeorvos iszonyodva hátrált előle, de az örült már a nyakába kapaszkodott és lábaival a tárdét rugdosta. Burnes, aki a padlón heverő Rouault-t próbálta eddig élesztetni, segítségére rohant Meuniernek. De az örült Marmet-val kettejüknek sem volt könnyű dolguk oly irtózatosan, anélkül, hogy egy emberi értelmese szó jött volna ki a torkán. A szörnyű lármára szerencsére berohantak az intézet alkalmazottai is, akik látván hogy mi történt, Meunier utasítására nagy nehezen lefoglalták és megkötözték szerencsétlen főnöküket. Dechartre tanársegéd a háttérben állott és kétségbeesetten tördelte a kezét.

„Várjanak, várjanak”, kiáltozta, „a professzor ur mindjárt magához fog térni!”

De armet professzor nem tért magához és még akkor is örvöngőn kiáltozott és vergődött kötelei között, mikor a szörnyű karmolásoktól vérző arcu, megdöbbent ruhájú Meunier telefon-hívására előjöttek az elmeklinika ápolói és elszállították a mentőkocsin.

Az arzén pör evel tulajdonképpen véget is ért. Rouault, aki csakhamar magához tért és bekötöztette jelentéktelen sebéit, a főügyészhez rohant, aki egyelőre a maga felelőségére elhalasztotta a 22 haláraitól kivégzését. Ertesítették a fordulatról az igazságügyminisztert, aki másnap el-

rendelte a pörben az újrafelvételt. De az újrafelvételi tárgyalás már csak formális volt. Marmet írásos vallomása, melyet gondosan leszedtek a laboratórium üvegajtájáról, döntő bizonyíték volt a vádlottak ártatlansága mellett. Boudet-né is, mintha lidércnyomástól szabadult volna meg, visszavonta beismert vallomásától fogva sohasem jelent meg álmaiban férjének a kísértő árnya.

A szép Cathérine Chamard ügye is tisztázódott. Most már ő is elismerte, hogy csak vőlegénye, Jean Leorux kedvéért vallotta magára a halálos bünt. De most, hogy kiszabadult, nem akart többé tudni a fiatal emberről, aki annak idején oly Roault ügyézt, mint az igazság

hősét egész Franciaország ünnevelte. Valóban az ő önfeláldozó küzdelme nélkül sohasem derült volna ki az arzén-per rémes titka és huszonekét ember halt volna ártatlanul a verpadon. Az igazságügyminiszter magasrangú bírói állást ajánlott fel neki, de ő nem fogadta el. Csak az ügyészi nyugdíját kérte s ezt meg is kapta oly mértékben, mintha végig kiszolgált volna és magas rangban vonult volna nyugalmába. Athalie, amikor az egész ország tele volt a férje dicsőségével, virva akart térni hozzá. De Rouault nem akart többé tudni a hiu asszonyról, pedig Burnes sohasem árulta el neki, hogy Athalie egyszer Párisban majdnem odadobta magát neki. A vőléper lefolyása után Rouault ismét eltűnt Rouen-ből, s csak kevesen tudták róla, hogy Bas-Diauville-ben telepedett meg. Athalie nemsokára szerencsésen férjhezment egy gazdag, öreg tőkéshez Párisban.

Burnes elérte, amit akart, a New-york Herald az egész világon elsőnek közölte a roueni arzén-pör szenzációs és háborzongató végső fordulatát. Hosszu folytatásokban írta meg nyomozó munkájának izgalmas részleteit és az örült professzorral folytatott élet-halál küzdelmét. Hatalmas összeget keresett vele.

Marmet professzor nem nyerte vissza többé világos öntudatát. Néha napokon át egy hangot ki nem ejt, mogorva némaságban gubbaszt célálja szögletében. De olykor szörnyű órái jönnek: ilyenkor dühöngve viaskodik a bas-diauville-i csufolódókkal és irtózatos halálnemekkel fenyegeti őket. Meunier professzor mindent elkövet, hogy enyhítsen valamit az állapotán, de maga sem igen bízik a fáradozásai sikerében.

A bas-diauville-i temetőben viszatáérték most már örök nyugvó helyükre a sirjukból kiráncigált szerencsétlen holttestek. És valahol a temető sarkában örökös virágdíszen áll egy sir, rajta egyszerű fehér oszlop, amelyen azonban egyetlen betű sem árulja el, hogy kinyugszik alatta. Csak a falu fölötti dombon lakó szorgalmas kisgazda, Charles Rouault és viruló, fiatal felesége, Cathérine Chamard, akik gyökeren kijárnak ide szép kis gyermekeikkel csak ők tudják, hogy ez a virágos hant egy szerencsétlen, eltiport, kinyugt és üldözött nő hamvait takarja, aki talán arra vár odalent, hogy megtérjen hozzá egykor az ő még szerencsétlenebb, a szellemi nagyság csúcjáról az örület szakadékába lezuhant fia is.

V. E. G. E.

## ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 26-án, pénteken, a következő bejelentés érkezett:

**Születések:** Kaskötő Sándor fm., leány Juliá; Sinay István máv. altiszt, leány Irén; Stern Dezső keresk., fiú József; Drahos József fm., leány Julia.

**Eljegyzések:** Magyar István napsz., —Farkas Franciska; Dömötör József fogtechnikus—Prikaszky Anna.

**Halálozások:** Tóth István ref., 4 hó. napos, Tegez u. 55. Szekeres András ref., 76 éves, Kishegyési út 40. Csobán József ref., 81 éves, Görbe u. 9. Monori Mihály ref., 14 éves, Karcag. Balogh Péterné ref., 67 éves, Kisujszállás; Tóth Ferenc ref., 23 hónapos, Szotyori u. 2. Kovács Józsefné ref., 53 éves, Gut. Özv. Molnár Józsefné ref., 54 éves, Mester u. 11.

## KÖZGAZDASÁG

ÚJABB VASARLASOK  
A GABONATÖZSDÉN

**Határidőzlet:**  
Búza: októberre 15.15, 65, 60, 73, 60, 68; 50; 58; zárlat 15.55—57.

**Rozs:** októberre 13.05, 00, 06, 13, 10, 08; 02; 12.88; 86; 90; 94; zárlat 12.93—95.

**Tengeri:** augusztusra 13.00, 12.96, 98, 95, 00, 80, 90; 68; 70; 65; zárlat 12.65—67; 1936 májusra 13.10, 25, 12, 20, 05, 06; zárlat 13.06—07.

**Készárúüzlet:**  
Búza: tiszai 77 kg. 15.05—15.25; 78 kg. 15.20—15.40; 79 kg. 15.35—15.55; 80 kg. 15.50—15.70; felsőtiszai 77 kg. 14.95—15.15; 78 kg. 15.10—15.30; 79 kg. 15.25—15.45; 80 kg. 15.35—15.55.

**Rozs:** 12.90—13.10. Tak. árpa 14.00—14.25. Zab 16.50—16.70. Tengeri közz. 13.60—13.80. Új zab 16.40—16.50.

A készárúvásáron búza 15—25, rozs

25—30, zab (6) 10, (új) 50 fillérrel drágább, tengeri tartott, tak. árpa 25—50, búzakorpa 10—20 fillérrel drágább.

### Hivatalos valutaárfolyamok

1 angol font 16.70—17.00, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 USA dollár 336.80—340.80, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 román leu 3.20—3.30, 100 lira 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.60, 100 osztrák silling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65, 100 dinár 7.80—8.30.

### ORSZÁGOS VÁSÁROK

Július 27., szombaton: Apátfalva.  
Július 28., vasárnap: Felsődabas, Kiskunlacháza, Újkécske,  
Július 29., hétfőn: Bácsbokod, Bonyhád, Csepreg, Devceker, Dunavecse, Söjtör.  
Július 31., szerdán: Kutas, Nyírlugas, Vésztő.

Augusztus 1., csütörtökön: Apc, Balatonföldvár, Gyöngyös, Hajdúdorog, Kiskomárom (havi), Celldömőd (havi), Ónod, Órszentpéter, Pacsaa (havi), —Tiszafüred.

Augusztus 2., pénteken: Buj (havi) Gyöngyös (havi), Somogyásmon.

Augusztus 3., szombaton: Kisújszállás (havi).

## VENNI AKAR VALAMIT?

A Független Ujság hirdetések biztonságosan hozzájuttatja a kívánt tárgyhoz.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvevő a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

### Levelezés



**Bagolyvár**  
vendéglő az uriközönség budai jellegű kiskocsmája  
Hid ucca 14.  
Tel. 19-31.  
3949

**Margit-szálloda**  
Pensio — a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett) kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Nyaralóknak, fürdőzőknek sportolóknak kedvezmény. — Közel a gyógyfürdőkhöz, klinikához, kórházhoz, sporttelepekhez, villamos megállónál. — Telefon 10-24. 4692

### Betöltendő állás

**Orthodox**  
háztartás vezetésére (sütés, főzés stb.) keresek szigorúan vallásos zsidó szakácsnőt vagy leányt. Cím a kiadóban. 1219

**Tanulót**  
vagy kifutót jobb családból felvesz Bárany rádióüzlet, — Szent Anna u. 1. Szakmában jártas előnyben. 1098

**Mindenes**  
bejárónőt jó bizonyítvánnyal felveszek. Jelentkezni Magyar Ruháiparnál, Bika-szálló épületében. 1223

**Egy**  
fiatal fűszeres segéd felvétetik. Petőfi-tér 3. 1221

**Ügyes,**  
varrnai tudó kifutólányokat felvesz sapkakészítő, Széchenyi u. 3. 1228

**Deutsches**  
fräulein zuhe ih Mátéfy Istvánné, Csenedőrlaktanya, Wesselényi-tér 6. 1427

### Állást keresők

Betegápolást, vagy idősebb ember ápolását elvállalom. Erdei Józsefné, — Kishegyési út 40. 4004

**Idősebb**  
úrnő, ki a háztartás minden ágában jártas azonnalra házvezető-nőnek ajánlkozik. Varrást és német tanulást is vállal. Ajánlatok a kiadóhivatalba. 42

**Fiatal**  
vidéki házaspár házmesteri állást keres. Címet a kiadóba kérem leadni. 2724

### Üzletek

12 év óta fennálló nőiáru üzletemet előkelő vendégekkel elköltözés miatt átadom. Cím a kiadóban. 1199

### Kiadó lakás

**Különbejárátú**  
bútorozott szoba esetleg fürdőszoba használati kiadó. József kir. herceg ucca 35. 1222

**Széchenyi ucca legelején**  
teljesen különbejárátú uccai tiszta bútorozott szoba fürdőszobával kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 76

**Egy**  
szoba, konyhás lakás Széchenyi u. 34. sz. alatt azonnalra vagy szept. 1-re kiadó. Érdeklődni: házfelügyelőnél. 1229

**Háromszobás**  
uccai fürdőszobás lakás áthelyezés miatt augusztusra kiadó. Szent Anna 29. 2446

**Kiadó**  
3 szobás modern lakás azonnal. Péterfia 46. 2735

**Püspöki palotában**  
garantáltan tiszta bútorozott szoba kiadó. Érdeklődni házmesternél, I. kapu, hátul az udvarban. 4002

**Csinosan**  
bútorozott különbejárátú szoba Timár ucca 41. alatt kiadó. 2647

**Különbejárátú**  
bútorozott szoba kiadó. Kossuth u. 16., keresztépület. 2729

**Olcsó**  
kétszobás, konyhás lakás kiadó. Nap ucca 10. Értekezni Aray János 30. 2736

**Különbejárátú**  
csinosan bútorozott szoba egy-két személynek azonnalra kiadó. József kir. h. 35. földszint III. lépcső.

### Lakást keresők

**Kétszobás**  
parkettás lakást keresek cselelőszobával, fürdőszobával, gázzal. Értesítés vagy megbeszélés Porkoláb, Széchenyi u. 46. 2734

**Novemberre**  
keres nyugdíjas úriasszony uccai kétszobás lakást. Lehet kertésben is, villamos közelében. Ajánlatot: „Biztos fizető” jellegre kér. 1421

**Keresek**  
központban 1-től 5-ig két-háromgyás szobát. Cím a kiadóban. 1727

**Keresek**  
egy 4 szobás különálló kertes lakást október 1-re, esetleg november 1-re. Cím kiadóban. 2718

**NAGYERDŐBEN**  
pár heti nyaralásra tiszta, egészséges bútorozott szobát keresek. Cím a kiadóban. 4003

### Ingatlan

**Családi ház,**  
2 szoba, konyha, speiz, szivattyús kút, eikéltözés miatt eladó. Előnyös fizetési feltételek. — Klapka ucca 12. szám. S

**Eladó ház,**  
Borz u. 5., új épülettel jutányosan. Értekezni Borz ucca 21. szám. 1217

**3 szobás urilak**  
parkirozott udvar, gyümölcsös, adómentes, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 82

### Eladás

**Gazdáknak**  
cséplésre boraimat 40 fillértől mértem, literenként is. Barna 10. 4005

**Egy**  
szép nagy cserépkályha eladó. Petőfi-tér 3. 1220

**Antik**  
bútor és lakatosműhelyben dezés, gépekkel eladó. Arany János 30. 1426

**Fűszerberendezések,**  
pultok, irodafal, petroleumtartály eladó. Lindenfeld, Simonffy u. 7. 344

**Férfi. és nőcipők**  
olcsón eladók. Papp Márton, Hortobágy u. 13. 55

**Chevrolet-autó,**  
üzemképes, olcsón eladó. Csapó u. 10., az udvarban. 28

**Megvettem**  
ötezer freskó különálló inget. Adom 4 pengő helyett 2.28-ért. Steier-dívatáza, Csapó ucca 10. 1117

**STEYR TIP. XII.**  
CABRIOLETT  
4 személyes eladó  
NEUBAUER  
KÉTMALOM UCCA 4.

**Kotló**  
alá való fehér bántán tojás és faj galambfi kapható. Apaffi-u. 20. sz. 1075

**Asztalispór,**  
2 1/2 plattnis, egy 5. számú öntött vaskályha, 2 drb. karos kerti fotell, 1 kandeláber, egy 3-as virágállvány, szervizek, — mokkás, boros, likőrös, vizes, gyümölcsös és tészta, továbbá nippel, matyó terítők s goblein párna, lapok, jókarban azonnal eladók. Megtekinthetők délutáni órákban. Apaffy ucca 32. szám. 74

**Rajzasztal,**  
állítható, nagy keresztvonalzóval eladó. Zápolya ucca 4. 2706

### Bútor

**Elköltözés miatt**  
szoba és konyhabútorok olcsón eladók. Zsák ucca 15. S

### Vétel

**Kényszerkölcsönt**  
régii koronás részvényeket, — Olasz sorsjegyet veszek. — Krausz, Réaliskola 6. 1227

**Ebédlobútort**  
veszek. — Címet („Modern ebédlobútort” jellege) a kiadóhivatalba kérem. 1728

**Anyarozott**  
legmagasabb napi árban veszek „Tisza” gyógyszerár Debrecen, Magoss György tér 9. 1119

**Búzaaljat,**  
repcealjat, köles keveréket megvételre keresek. Apaffy ucca 20. 1394

### Oktatás

**Német órát**  
ad, egy hónapban 24 órát 6.—pengőért csak felnőtteknek szünetelt német nő. Egy félév alatt perfektül tud. Kossuth u. 41. 543

### Ellátás

**HUNGARIA-PENSIO**  
Piac u. 59. szám alatt megnyílt. Kitűnő konyha, mérsékelt árak. Szobák ellátás nélkül is. Szakszerű diéták. Érdeklődni: Szent Anna u. 9. sz., I. em. Telefon: 23—39.

**Zsidó diák**  
internátusban a beiratkozás június 15 én kezdődik. Nemzetőr ucca 6. Telefon: 10—70. 545

### Különféle

**Turistajeggyel**  
rendelkező útitársat keresek július 27. vagy 28-ára Budapestre. Jelentkezés a kiadóba. 79

**Házivarrónő,**  
felsőruhában és fehérneműben jártas napi 1.50 fillérért ajánlkozik. Széchenyi u. 43. hátul az udvarban. 128

A szerkesztésért és kiadásért felelős: Thury Levente.  
Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.  
Nyomatott: Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám.